

sb0079 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 nemzetközi nőnap /1. rész/
 sb0042 dr. kóródi mária temetése
 sb0043 kapolyi lászló varsóba utazott
 sb0044 a művelődési házak hétfői programjából
 sb0045 nemzetközi nőnap - szűrős /2. rész/
 sb0046 nemzetközi nőnap - szűrős /3. rész/
 sb0047 nemzetközi nőnap - szűrős /4. rész/
 sb0048 forradalmi ifjusági napok /1. rész/
 sb0049 forradalmi ifjusági napok /2. rész/
 sb0050 műsorváltások
 sb0051 az egészségügyi minisztérium tájékoztatója
 sb0052 elhunyt vitáris istván
 sb0053 ülésezett az opus pacis és az obt kat. bizottsága
 sb0054 lehotzky éva köszöntése
 sb0055 nincs ilyen számú hír
 sb0056 áfész-küldöttgyűlések szabadságban
 sb0057 adóhatárnap: március 15.
 sb0058 hétfői vásárok
 sb0059 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0060 tornai endre andrás kiállítása
 sb0061 antonio stagneli kiállítása
 sb0062 magyar nemzeti bank árfolyamai
 sb0063 hójelentés
 sb0064 orvosmeteorológiai tájékoztató
 sb0065 folytatódik a gabonaprogram
 sb0066 a környező országok időjárása
 sb0067 melioráció a dráva völgyében
 sb0068 az országos közművelődési tanács ülése
 sb0069 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0070 eltemették dr. scheiber sándort
 sb0071 vertel józsef kiállítása vácrott
 sb0072 bontják a cigándi jégtorlaszt
 sb0073 hazaérkezett irakból a nőküldöttség
 sb0074 a fővinform tájékoztatója
 sb0075 időjárásjelentés
 sb0076 nemzetközi nőnap /5. rész/
 sb0077 alekszandr szlobodanyik hangversenye
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő:

szerkesztette: oltványi ottó,

kovács györgy

sebestyén tibor, izzák erika,

/mti/ rj

fehér péter

21.39 070385 1723

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 8.

bel

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

kiállítások a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából

1985. március 8. - képzőművészeti, néprajzi és történeti kiállításokkal köszöntik legnagyobb muzeumaink hazánk felszabadulásának 40. évfordulóját. a magyar nemzeti galériában március 22-től látható majd a művészet szolgálatában című kiállítás, amelyet 19 megye 25 muzeuma képzőművészeti gyűjteményének legjellegzetesebb darabjaiból válogatnak össze. a vidéki muzeumok képzőművészeti kollekciónak mintegy 80 százaléka a felszabadulás utáni szerzemény, így az országban négy évtizede folyó képzőművészeti gyűjtőmunkát is szemlélteti a tárlat. mintegy 200 műalkotás: festmények, grafikák és szobrok, az európai és a magyar művészet jeles darabjai kerülnek egymás mellé az időrendben összeállított kiállításon. a magyar festészet klasszikusai - így munkácsy mihály, székely bertalan, lotz károly - műveinek szomszédságában kortárs alkotók - többek között borsos miklós, schaar erzsébet, vilt tibor és amerigo tot - munkái láthatók majd a június 30-án záruló tárlaton.

a magyar nemzeti muzeumban március 29-én nyílik a négy évtized legszebb szerzeményei című bemutató. a muzeum csaknem egymilliós gyűjteményének mintegy fele 1945 után került az intézmény tulajdonába: a muzeumnak a felszabadulás utáni gyűjtő- és feldolgozó- munkájáról is áttekintést nyújt a tárlat. a régészeti, a numizmatikai, a kerámia-, a hangszer-, a viselet- és a fegyvertörténeti gyűjtemény legértékesebb darabjai mellett helyet kap a válogatásban a történeti képcsarnok jónéhány festménye és metszete is. kiállítják egyebek között a magyar ősrégészet mindéddig

Legnagyobb szenzációját jelentő, mintegy 370 ezer éves vértesszőlősi lelelet, továbbá az esterházy-kincseknek a közelmúltban megkerült darabjait is. a tárlat a muzeum kupola- és kandalló-termében őszig várja majd a látogatókat.

a néprajzi muzeumban április 1-én utunk, életünk címmel nyílik az a bemutató, amely a hazánkban 40 év alatti bekövetkezett életmód-változást tükrözi. az egyszerre politika-, társadalom- és kulturtörténeti jellegű kiállítás többszáz eredeti tárgy és fotó segítségével szemlélteti a falusi, illetve a városi életmód változásait, a magyar valóság jellegzetes pillanatképeit. a néprajzi muzeum másik sajtófotó-kiállítását is kuriózumot ígér. a visszatekintés című - a muosz anyagából összeállított - tárlat eddig nem publikált fotókat is a látogatók elé tár. /mti/

kp/mz/kö bc pr
00.10 080385 2418

--

sb0002 4 150 mtib1002

pótolják a téli kiesést a téгла- és cserépipar dolgozói

1985. március 8. - a téгла- és cserépipari tröszt gyárainak dolgozói az idén is vállalták, hogy szombat-vasárnap munkával segítik a termelés növelését, a saját ház-építők anyagellátását. így a tröszt az év elején összességében azzal számolhatott, hogy az iparág az önként vállalt pótműszakokkal és az év közben befejeződött téglagyári fejlesztések révén csaknem 100 millió téгла többletet, tehát együttvéve 2 milliárd 70 millió téglát ad az országnak. a január-februári rendkívüli hideg azonban a télen is dolgozó 42 korszerű téglagyárnak a termelését is visszavetette. a nagy hidegben jéggé dermedt agyagbányákban leállt a munka, és az energiakorlátozás is rövidebb-hosszabb időre tétlenségre kárhoztatta a téглаégető kemencéket. ezért az érintett gyárakban - ahol csak lehetett - a kényszerzünet egy részét a február végére és márciusra ütemezett nagyjavítások előrehozásával igyekeztek áthidalni. a jelentős erőfeszítések ellenére is az év első két hónapjában 81 millió darab téglával és csaknem 3 millió tetőcseréppel termeltek kevesebbet, mint a múlt év azonos időszakában.

a téli kiesés pótlására valamennyi gyárban átütemezték az idei termelési programokat. az adósság csökkentésének egyik kedvező lehetőségét készítették elő azzal, hogy a hagyományos gyárakban - amelyek szabadtéri szárító-szinekben szikkasztják a nyers téglát, s ennél fogva csak fagymentes időszakban dolgozhatnak - máris befejezték a nagyjavításokat, hogy az időjárás enyhülésével

megkezdhessek a téglagyártási idényt. a napokban megennyhült időjárás következtében lassanként felenged a fagy az agyagbányákban is, s megindulhat a téglauzemek nyersanyagellátása. így 72 hagyományos téglagyár dolgozóival azzal számolnak, hogy az üzemek többségében hétfőtől üzembe helyezik a téglapréseket, megkezdik a termelést, vállalva azt a kockázatot is, hogy az éjszakai erősebb fagyok a nyers téгла egy részét tönkre tehetik. az iparág dolgozóinak eltökélt szándéka, hogy - a többlettermeléshez szükséges energiával, szénmel, gázzal számolva - folyamatosan pótolják a téli kiesést, s az idén az ország rendelkezésére bocsátják az eredetileg vállalt 2 milliárd 70 millió téglát.

a téli termelés kiesés nem akadályozza a tavasszal kezdődő építési idény kedvező indítását. az iparág üzei ugyanis jelentős készlettel, az egy évvel ezelőtti 37 millió helyett 61 millió kész téglával rendelkeznek, s csaknem ugyanennyi található a tűzép és az áfész építőanyagtelepeken is. a kínálat tehát most kedvező lehetőséget nyújt a saját ház-építőknek, hogy azonnal téglához jussanak. jelenleg a gyári kiszolgálásra sem kell várniok, mint a tömeges vásárlások idején. /mti/

sb/tr sk sl pr
00.11 080385 2721

--

sb0003 4 150 mtib1003

kiegyensúlyozott tavaszi zöldség-gyümölcs kínálat

1985. március 8. - a fagyok elmúltával sorra bontják meg a földek mentén a szabadtéri tárolókat, vermeteket, amelyekben áttelelt az őszi termés egy része. a tapasztalatok szerint a zord idő igen csak megviselte ezeket a zöldségeket, van ahol 50 százaléka is elfagyott, tönkrement; mindenütt magasak a veszteségek. ám a felhozatalban ez mégsem érződik, a zöldséget termelő vállalatok ugyanis jelentős mennyiségeket tartalékolnak, ami elegendő a veszteségek ellensúlyozására. ily módon továbbra is az időszaknak megfelelő, s bőséges a piaci kínálat.

a téli cikkek árai viszont - éppen a tárolási költségek növekedése miatt - emelkednek. ám így is általában alatta maradnak a tavaly március eleji áraknak, főként a nagy terméseket adó őszi cikkeknél van ez így. például a budapesti zöldséget árjegyzéke szerint a fokhagyma kilója a tavalyi 40-nel szemben, most a hét végén 28 forint, a fejeskáposzta 16 helyett 8-10 forint, a vöröskáposzta pedig 6 forinttal kerül kevesebbe, mint 1984 márciusának első felében: 14 forintért mérik kilóját. drágábbak viszont a primőrök.

szentes, kunszentmárton, gyula környékéről mind nagyobb mennyiségekben érkeznek a főváros ellátására a fólia alatt nevelt hegyes erőspaprika, saláta, kigyó-uborka, retek és zöldhagyma. az erős hidegek megemelték a fűtési kiadásokat, ami az árakon érződik.

a gyümölcsök közül almából van a legtöbb a piacon. a korszerű fedett tárolókban viszonylag jól telett át a tavalyi termés. kapni körtét is. szegényes viszont a déligyümölcsök kínálata. ennek ellensúlyozására jugoszláv szőlő színesíti a választékot. /mti/

kg/fe/kö jf pr
00.11 080385 1654

--

sb0004 4 130 mtib1004

tervpályázat a hushasznu szarvasmarhatartás fejlesztésére

1985. március 8. - a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium továbbá az érintett szervek nyilvános és titkos tervpályázatot hirdettek a hushasznu szarvasmarhatartó ágazat üzemi rekonstrukciójára és bővítésére.

olyan gazdaságos, a hazai viszonyokat szem előtt tartó rekonstrukciós jellegű műszaki és technológiai megoldásokat várnak, amelyek átlagos fejlettségű gazdaságban megvalósíthatók, segítik az exportképes áru előállítását, továbbá gazdaságonként biztosítják mintegy 500-600, illetve 900-1000 hústőhén üzemi tartásának feltételeit.

a tervpályázati kiírás és melléklete az építésügyi és városfejlesztési minisztérium műszaki tervezési és építőipari főosztályán vehető át.

a pályaművek beküldési határideje: 1985. június 3. /mti/

jf/il sk jf pr
00.12 080385 0893

--

sb0005 4 150 mtib1005

új csemegék tejből

1985. március 8. - tejcukor-mentes, magas biológiai értékű csemegék gyártására készül a veszprém megyei tejipari vállalat. az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával olyan, óránként 5000 literes kapacitású ultraszűrő-berendezést állítottak munkába, amely a hagyományos eljárással szemben minimálisra csökkenti a fehérjevesztést, és elkülöníti a tejcukrot. az általánosan használt technológiákkal ugyanis a fehérje egyharmada elveszett, mégpedig főleg a biológiailag értékesebb albumin és globulin típusúak. az új berendezéssel viszont csaknem 100 százalékban átviszik a fehérjéket a tejből a sajtba, túróba. az új technológia különleges termékek, csemegék gyártására is alkalmas. a magyar tejgazdasági kutató intézettel közösen máris több izesített túrókrém, sajtkrém és tejszínkrém receptjét készítették el. valamennyi mentes lesz a tejcukortól, így a lakosságnak az a 10 százaléka is fogyaszthatja, akik érzékenyek erre.

az új sajtkrémelek kísérleti gyártását megkezdték. a jól kenhető, magas biológiai értékű étel paprika, zeller és borsos izesítéssel készül, s az év második felében már a piacra kerül. a következő termékcsalád a tejszínkrém lesz, amelyet mandula, csokoládé, dió és vanília tesz majd különösen izletessé. használhatják a háziasszonyok töltelekként, de a poharakban önálló desszertként is tálalhatják.

a termékekből kimaradt tejcukor sem megy veszendőbe, most azt vizsgálják ugyanis, hogyan hasznosíthatják ennek magas energiatartalmát, tápértékét. a kísérleti laboratóriumokban különleges üdítőital és izletes zselé készítésével próbálkoznak. /mti/

bév/mmé/kö kz pr
00.13 080385 1648

--

sb0006 4 150 mtib1006

vasutvillamosítás baranyában

1985. március 8. - nagy erőfeszítéssel dolgoznak a tél okozta háromhetes lemaradásuk behozásán a pécs és dombóvár közötti vasutvonal villamos felsővezetékének építői. a hideg enyhültével ismét munkához láttak, s néhány nap alatt elérték baranya megye területét. arra törekszenek, hogy a vasutvillamosítást a késés ellenére a tervezett határidőre befejezzék.

a huszonöt kilovoltos felsővezeték építésével párhuzamosan megkezdődött a dombóvár-godisa közötti vonal vágányainak felújítása is. a pálya egyik szakaszán a máv villamos felsővezeték építési főnökségének dolgozói munkálkodnak, a másikon pedig a dombóvári építési főnökség géplánca szedi fel a régi, és fekteti le az új sínpárokat. a pályakorszerűsítés célja, hogy a villamosított vasuton akár óránkénti százhusz kilométeres sebességgel roboghassanak a gyorsvonatok.

a vasutvillamosításon dolgozó építők két kommunista műszakot is felajánlottak a munka meggyorsítására. /mti/

kász/bné rj kz pr
00.13 080385 1008

--

sb0007 4 150 mtib1007

vizsgálják a robot

1985. március 8. - ipari robotokat vizsgáló laboratóriumot és oktatóbázist alakítanak ki a kecskeméti gépipari és automatizálási műszaki főiskolán. a laboratórium feladata - az országos mérésügyi hivattal kötött megállapodás szerint - az lesz, hogy a már jelenleg is nagy számban üzemben lévő, valamint a gyártók által kínált robotokat minősítse, meghatározza, hogy milyen feladatok elvégzésére a legalkalmasabbak. a programozható berendezések tulajdonságainak ismerete mind a felhasználók, mind a gyártók számára fontos; a megfelelő típus alkalmazásával jelentős költségeket lehet megtakarítani, s a robotok fejlesztését is meg lehet vele gyorsítani.

a laboratórium jövőre kezdi meg a robotok vizsgáztatását, amelynek során minden típus tulajdonságait feltérképezik, számítógépbe táplálják. így a jelenleginél jóval gyorsabban megbízhatóbban válaszolni tudnak a gyártók és a felhasználók

kérdéseire. egyidejűleg megkezdik a főiskolán a robottervezés és -programozás oktatását, a korábban végzetek számára pedig utóképzéssel nyújtanak lehetőséget az új ismeretek megszerzéséhez. az üzemeltetőkre is gondolva, jövőre megkezdik a technikusok, -szakmunkások képzését is. /mti/

Lak/bné sk kz pr
00.14 080385 1232

--

sb0008 4 150 mtib1008

kisszámítógép sorozatban

1985. március 8. - az idén már sorozatban gyártják a primo elnevezésű kisszámítógépet a sárisápi új élet termelőszövetkezetben. ez jelenleg a legolcsóbb hazai személyi kisszámítógép. kifejlesztésére, gyártására és árusítására - egy gazdasági társulás keretében - az akadémia számítástechnikai és automatizálási kutatóintézete, a sárisápi új élet tsz és az elektromodul külkereskedelmi vállalat fogott össze. a sárisápi tsz - ahol már korábban is készítettek számítógépeket - korszerű csarnokot épített csolnokon, s ebben kizárólag a primot gyártják.

a basic-nyelven programozható magyar számítógép „tudása”, megegyezik a hasonló nagyságu külföldi mini-komputerekével. csatlakoztatható magnókhoz és bármilyen típusu televíziós készülékekhez is; monitorján képes, grafikus ábrák jeleníthetők meg. a berendezés klaviatúrája nem tartalmaz mechanikus alkatrészeket, tehát a kezelőegység élettartama nagy.

a primo iránt - amely az eddigi bemutatókon sikert aratott - országsszerte rendkívül nagy az érdeklődés. a tudományszervezési és informatikai intézet például egy országos program keretében 100 ilyen készüléket juttatott a neumann jános számítógéptudományi társaság megyei szervezeteinek. művelődési házakban, tit-studióban, ifjúsági klubokban, szakkörökben állítják fel őket, és ott minden érdeklődő rendelkezésére bocsátják. ezzel is be akarják bizonyítani, hogy a primok jól bírják a legnagyobb igénybevételt is. /mti/

ráb/vné kz rj pr
00.15 080385 1491

--

sb0009 4 150 mtib1010

telek-kiállítás

1985. március 8. - kiállították az egyedi és csoportos lakóházak építésére kialakított telkekről készült térképeket a debreceni városfejlesztési információs központban. ugyanott részletes információt is kapnak a rendelkezésre álló, illetve tartós használatba vehető telkekről az építkezni akarók. a telkeket telekügyi társadalmi bizottság döntése alapján ítélik oda az igénylőknek.

mindez nem formaság, a debreceni városi tanács ugyanis az utóbbi években több hatékony intézkedést hozott annak érdekében, hogy az egyre nagyobb számban jelentkező magánépítőknek megfelelő és elegendő telket tudjon biztosítani. több, már hosszabb idő óta érvényben lévő építési tilalmat feloldottak, új utcákat nyitottak, és rendelkeztek az ugynevezett foghíjak beépítéséről is.

a tervszerű és folyamatos előkészítő munka, - s ennek nagyon jelentős összegű anyagi támogatása - révén debrecenben elérték azt az /az ország jelentős részén még csak kívánatosnak tartott/ állapotot, hogy ki tudják elégíteni a házépítők telekigényeit. pedig ebben az esztendőben 1850 lakás elkészítésével számolnak, s ebből 1280 személyi tulajdonban lesz. a fiatal házaspárok lakásvásárlásának, vagy építkezésének támogatására 1985-ben 40 millió forint állami és városi támogatást biztosítottak, s ebből 150-200 család otp-lakás-, s csaknem ugyanennyi telekvásárlását, vagy lakásépítését támogatják.

a lakásépítéssel összefüggő területelőkészítő munkák költségeit tanácsai fejlesztési alapból, illetve otp-hitelből fedezik. a veres péter utca térségében 450 családi ház építésére alkalmas telket alakítottak ki, az akadémia utca környékén újabb hetvenhét, korszerű csoportos lakásépítéshez van telek. a béke-wesselényi uti lakótelepen 850 lakás területének előkészítésén dolgoznak. a számítások szerint a mostani előkészítő munkákkal a következő években folyamatosan elegendő építési terület lesz debrecenben./mti/

szü/éva/kz rj pr
00.15 080385 1940

--

sb0010 4 160 mtib1011

az 1985-86-os uttörőév programja - új közösségi játékok /1. rész/

1985. március 8. - idén az uttörőmozgalom zászlóbontásának 40. évfordulójáról emlékeznek meg országszerte a pajtások. a szeptemberben kezdődő uttörőév kiemelkedő eseménye lesz a jubileum méltó megünneplése. a másfél millió tagot számláló mozgalom csapatprogramjainak kialakításához a közelmúltban elfogadott ajánlással nyújt segítséget a magyar uttörők szövetségének országos elnöksége. a közösségi játékok, a csapatszemlék és akciók, s az egyéb megmozdulások az 1985-86-os uttörőévben is arra hivatottak, hogy tükrözzék a gyermekközösségek szokásait, alkotókedvét, demokratizmusát, az együtt cselekvő pajtások, fiatalok és felnőttek tenniakarását és örömet - hívja fel az uttörővezetők figyelmét az ajánlás.

az örsök, a rajok egy új játék: a „születésnap stáféta”, tervezésével tehetik színesebbé egész évi tevékenységüket, bővíthetik egymás közötti kapcsolataikat. a játék során az uttörőközösségek egymásnak adnak feladatokat, s egymás között értékelik, jutalmaznak azokat teljesítését. az országos elnökség a stáféta megszervezésével kapcsolatban hangsúlyozza: fontos, hogy a játékban meghatározott egyéni tennivalók egyben az uttörőpróbák teljesítését is szolgálják. a stáfétaban résztvevő pajtások a feladatok gazdag gyűjteményéből válogathatnak: uttörő emlékhelyet, csapatmuzeumot alakíthatnak ki, emlékturákat, iskolai, lakóterületi társadalmi munkákat szervezhetnek, játszótéri védnökséget vállalhatnak, az uttörőmozgalom történetét feldolgozó vetélkedőt hirdethetnek meg, pályázatot írhatnak ki dalok, játékok, táncok, táborprogramok, csapatrádió-műsor írására, s még számos más ötlettel színesíthetik a „születésnap stáféta”-t.

a nemzetközi gyermeknap, május 26. és az uttörőmozgalom megszületésének évfordulója, június 2. között a csapatok uttörőhetet rendeznek. ennek eseménysorában egyaránt helyet kapnak a hagyományos, jól bevált programok - például a kulturális és a sportbemutatók, az akadályversenyek, a vetélkedők, a tábortűz melletti találkozók -, s az új kezdeményezések, kísérletek is.

a nyári szünetben táborozók, illetve az alkalmanként összegyűlő közösségek, baráti társulások az uttörőszövetség június 15. és augusztus 31. között szervezendő „vakáció akciójában”, vehetnek részt. a játékba bekapcsolódó pajtások egyebek közt természetjáró, vagy sportprogramok tervezéséért, környezetvédelmi munkák végzéséért, műsorok összeállításáért kérhetnek és kaphatnak az ország bármely pontján igazolást az uttörőházaktól, a közművelődési és a sportintézményektől, illetve a termelő és szolgáltató egységektől. /folyt. köv./ na/-vi sk km
00.16 080385 2652

--

sb0011 4 160 mtib1012

az 1985-86-os uttörőév programja - új közösségi játékok /2. rész/

az érintett intézmények az 1985-86-os uttörőezsebkönyvben megjelenő vakációnaplóban bélyegzővel igazolják az egyes feladatok teljesítését. a pirosnyakkendősök az illetékes megyei, illetve a budapesti uttörőelnökségnek küldhetik el vakációnaplójukat, s ezzel részt vesznek az akciót lezáró jutalomsorsolásban.

több új közösségi játékba is bekapcsolódhatnak a pajtások az 1985-86-os uttörőévben. egyebek közt ki nyer ma? vetélkedő, művész-népművész-közönségtalálkozó szervezésével, a televízió, a rádió zenei műsorainak feldolgozásával, népdalgyűjtéssel, zenei könyvek terjesztésével, tervszerű hangverseny-és operalátogatással vehetnek részt a gyerekek a „barátunk a muzsika”, című játékban. azok az uttörők, akik felkutatják, hogy környezetükben hol és milyen célra használják a számítástechnikát, bekapcsolódhatnak a „barátunk a számítógép”, című országos játékba. a nevezési feladatok megoldásáról szóló beszámolót 1985. október 30-ig kell eljuttatni a balatoni uttörővárosba /8250 zánka/. a játékban résztvevők egyebek közt a számítógépek iskolai alkalmazásához készítenek programokat. /mti/

na/-vi sk km pr
00.17 080385 1266

--

sb0012 4 160 mtib1013

emelkedő nézőszám - a filmforgalmazás 1984-es eredményei /1. rész/

1985. március 8. - a filmforgalmazás 1984. évi eredményeiről nyilatkozott gombár józsef, a mokaép igazgatója az mti munkatársának. a filmforgalmazási vállalatok sikeres esztendőzt zártak, az előző évhez képest 2 millió 117 ezerrel növekedett a mozik látogatóinak száma; 1984-ben több mint 71 millió nézője volt a filmszínházakban bemutatott alkotásoknak. javult a magyar filmek látogatottsága: megközelítette az 1982-es 14 millió 334 ezres rekordot, így husz százalékát tette ki a nézőszámoknak. a szocialista országok produkcióit 1983-hoz képest többen, a fejlődő és a tőkés országok filmjeit az előző esztendő összes nézőjéhez viszonyítva kevesebben nézték meg. több mint 87 millió forinttal nőtt a filmszínházak bevétele, miközben például néhány vidéki moziüzemi vállalat csökkentette az előadások számát. a fővárosban ezzel szemben

kismértékben emelkedett mind a 35 milliméteres, mind pedig a 16 milliméteres filmelőadások aránya.

az 1984-ben bemutatott magyar filmek közül kiemelkedő sikert ért el az „István, a király”, című produkció, amelyet több mint egymillióan néztek meg, valamint a 600 ezres nézőszámot elért „te rongyos élet”, „sok nézőt vonzott a „hófehér”, és a „napló gyermekeimnek”, című alkotás is. az igazgató kiemelte: a mokaép finanszírozásával készült filmeket - többek között a „misi mokus kalandjai”, az „omega, omega”, című alkotást - több mint másfélmillióan nézték meg. a szocialista országok produkciói közül a „harctéri regény”, és a „no megállj csak!”, című szovjet, a „vampir négy keréken”, című csehszlovákiai film, a többi ország produkciói közül pedig a „piszkos tizenkettő i-ii”, és a „jedi visszatér”, című alkotás érte el a legnagyobb közönségsikert.

az ideai tervekről szólva a mokaép igazgatója elmondta: negyvenhét ország 187 új filmjét kívánják bemutatni. a magyar filmforgalmazás történetében egyedülálló ez az arány. különös jelentőségű az a tény is, hogy valamennyi európai filmgyártó ország új művel is szerepel a mozik műsorán. emellett felújítanak hét produkciót, és nyolc mese-sorozatot is műsorra tűznek a mozik. a műsorpolitikai elvek változatlanok: elsősorban az eszmei, tartalmi szempontból jelentős alkotásokat, valamint a művészi, esztétikai szempontból értékes produkciókat mutatják be. a populáris filmek közül a pozitív értékeket közvetítő, jó szakmai színvonalon elkészített műveket részesítik előnyben, s a kikapcsolódási igény kielégítésére több szórakoztató tömegfilmet is műsorra tűznek. /folyt. köv./

lg/kö bc pr
00.18 080385 2577

--

sb0013 4 160 mtib1014

emelkedő nézőszám /2. rész/

a jelentős nemzetközi filmfesztiválok díjnyertes műveit is megismerhetik a magyar nézők: például a „férfias nevelés”, című szovjet, a „párizs, texas”, című nszk-beli, „az öltöztető”, című angol produkciót. több mint harminc, a világ filmművészetének élvonalába tartozó rendező - többek között federico fellini, michelangelo antonioni, carlos saura, ingmar bergman, milos forman, sidney pollack, wim wenders - alkotása szerepel a filmbemutatósi

tervben. a szórakoztató tömegfilmek közül „slágernek”, ígérkezik „az önvédelem nagymestere”, című szovjet, az „androidok lázadása”, című amerikai és a „gyermekrablás caracasban”, című venezuelai produkció. a kortárs filmklub hálózatban 16 új alkotást láthat a közönség. /mti/

Lg/kö bc pr
00.18 080385 0783

--

sb0014 4 160 mtib1015

székely bertalan baráti kör szadán

1985. március 8. - székely bertalan baráti kört alakítanak még ebben a hónapban a neves művész születésének 150. évfordulója alkalmából a pest megyei szadán. a szervező bizottságtól kapott tájékoztatás szerint a kör további dokumentumokat, tárgyi emlékeket kutat fel székely bertalan életéből, munkásságából, és széleskörűen megismerteti azokat a képzőművészet kedvelőivel. a szervező bizottság elhatározta, hogy a művész pedagógiai elveinek megfelelően, segíti tehetséges alkotók felkutatását. e célból pályázatot hirdetett amatőr képzőművészek számára. a pályázatra érkezett műveket március 15-én kiállításon mutatják be szadán. ezzel egyidőben egy másik pályázatot is kiírtak. ezen azok vehetnek részt, akiknek egy alkotómunkát segítő amatőr stúdió létrehozására és működtetésére vannak hasznosítható és újszerű elképzelései, ötletei. a pályázatokra beérkező műveket szakmai zsűri bírálja el.

az 1910-ben elhunyt székely bertalan 1899-ben házat vásárolt a szép fekvésű pest megyei faluban, s később - schulek frigyos tervei alapján - műtermet építtetett hozzá. életének utolsó éveiben itt töltötte szabadságát, bebarangolta a vidéket; az érdekes táj több kép alkotására ihlette. a műteremlakás most nyaranta időszakos kiállításoknak, közművelődési tábortáboroknak ad otthont.

vir/kz rj pr
00.19 080385 1341

--

sb0015 4 160 mtib1016

flesch károly hegedűverseny

1985. március 8. - az idén első ízben országos hegedűversenyt rendez flesch károly, a város szülötte, az 1944-ben elhunyt kiváló hegedűművész és zenepedagógus emlékére mosonmagyaróvárott a városi tanács és a hazafias népfőrt városi bizottsága. a fiatal művészek és művésznövendékek részére meghirdetett verseny június 25-én ünnepi koncerttel kezdődik. ezen fellép a tavalyi budapesti nemzetközi brácsaverseny legeredményesebb hazai résztvevője, a második helyezett gál zoltán. ezt követően kerül sor a verseny elődöntőjére június 26-27-én, egy nappal később pedig a döntőre. az eredményt a június 28-1 zárókoncerten hirdetik ki. az első három helyezett pénzjutalomban részesül, s ezen kívül az első díjat elnyert versenyző részt vehet az 1986. évi londoni flesch károly nemzetközi hegedűversenyen. londonban 1968 óta kétévenként tartanak nemzetközi találkozót flesch károly emlékére. a mosonmagyaróvári országos versenyt a továbbiakban ugyancsak kétévenként, a londoni nemzetközi versenyek közötti páratlan esztendőekben rendezik. /mti/

mzs/sza/kö kz pr
00.20 080385 1098

--

sb0016 4 150 mtib1009

gyorsítják a szegedi klinikaépítkezést

1985. március 8. - új, gyors és takarékos épületalapozási technológiát dolgoztak ki a dél-magyarországi magas-és mélyépítő vállalatnál. első nagyszabású alkalmazási területe a szegedi 410 ágyas klinikai tömb építkezése.

a feltalálói által dugóalapozásnak nevezett módszer lényege, hogy az alapként szolgáló cölöpök kialakításához szükséges betonmasszát szivattyúval nyomtatják a mélybe, anélkül, hogy a földet előzetesen kiemelnék. a földet ugyanis a beszivattyúzott folyékony beton nyomása emeli dugóként a felszínre. a művelethez szükséges gépláncot meglévő építőgépekből állították össze: az egyikkel lemélyítnek forgó mozgással egy spirálalaku éles tárcsát, amely a földet a cölöp átmérőjének megfelelően csupán körülmetéli. ennek a tárcsafurónak az üreges szárán 25 atmoszférával besajtolják a betont. a nagy nyomás felemeli a földdugót, miközben a cölöp alulról fölfelé kialakul.

elmarad tehát a közvetlen emberi munka, továbbá a másfajta alapozás árának, üregének beomlását meggátoló zsaluzat, az ország e legmélyebb fekvésű területén gyakori vízbetörés és szivattyuzás. mindezek eredményeként az alapozás ideje a hagyományosnak egyharmadára csökken. további előny az anyagtakarékosság: például sóderből egyötöde elegendő a sicalapozáshoz képest. jelentős ez szegeden, ahová többszáz kilométerről szállítják a sódert. a klinikai építkezéshez így is 5.000 köbméternyire lesz szükség. csak ennél a munkánál a megtakarítás többmillió forintot jelent a népgazdaságnak.

a fagyok elmúltával már teljes üzemmel dolgoznak, s naponta 25 betonugót is készítenek. május 1-ig be kívánják fejezni a felépítményt tartó cölöpök készítését. két év múlva átadják az épületeket szerelésre a medicor műveknek, s még abban az évben, - 1987-ben - elkészül az új klinika. /mti/

dobóf kz nj pr
00.20 080385 1852

--

sb0017 4 160 mtib1017

visegrádi bajvivók

1985. február 8. - az idén először - visegrádi bajvivók - címmel, látványos lovagi tornát rendeznek a dunakanyar központjában. a nagyszabásúnak ígérkező előadásnak történelmi aktualitása is van: i. károly magyar, kázmér lengyel és jános cseh király 650 évvel ezelőtti visegrádi találkozásának eseményeit, hangulatát idézi fel a minden bizomnyal nagyszámu érdeklődő előtt.

a 650 évvel ezelőtti eseményekre emlékeztető lovagi torna és az ehhez kapcsolódó vidám sokadalom forgatókönyvét hegedüs géza írta, és kovácsi jános filmrendező rendezi.

a darab első része a palota udvarán játszódik: reneszánsz jelmezbe öltözött kofák, katonák, cirkuszi mutatványosok, lantosok, - igazi korabeli vásár - forgatagába kerülnek itt a nézők. a három király találkozásának színhelye a palota emeletén lesz. ezt követően i. károly zenészei, énekesei szórakoztatják, természetesen korabeli muzsikával a nevezetes esemény vendégeit. a soron következő párviadalok, kopjahajító és birkozó versenyek is a nagyérdemű közönség szórakoztatására lesznek. a darab harmadik részét - a 650 évvel ezelőtti szabályokhoz igazodó bajvivó versenyt - jelmezes kaszkadőr lovasok adják elő.

a tervek szerint a darabban a 150 statisztán kívül a pest megyei művelődési központ táncegyüttese, a pilisi parkerdő gazdaság lovas klubja, valamint m. kecskés andrás pantomim együttese is fellép. a másfél órás színes, látványos műsort júniusban mutatják be. /mti/

gál/kz/gw pr
07.36 080385 1482

--

sb0018 4 160 mtib1018

„nyujtsd baráti jobbod,, - nemzetiségi vetélkedő

1985. március 8. - március 10-én az oroszlányi, 17-én a szekszárdi művelődési központban tartják a magyarországi német nemzetiségi művelődési együttesek „nyujtsd baráti jobbod,, című vetélkedőjének országos döntőjét. népdalénekesek, kórusok, szólisták, uttörő- és ifjusági zenekarok, próza- és versmondók - több százan - lépnek fel ezen a két helyen. azok a csoportok vesznek



részt e seregszemle fináléjában, akik a legsikeresebben szerepeltek a megyei selejtezőkön. több mint kétezer vetélkedő közül válogatták ki őket.

a díjnyertesek március 31-én, az egyetemi színpadon - a budapesti tavaszi fesztivál programjában - mutatkoznak be. /mti/
me/il/bc/gw pr
07.39 080385 0728

-.-

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjából

1985. március 8. - az algéria magyar szemmel című sorozat második részét hallgathatják meg az érdeklődők március 11-én, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi., bocskai ut 37./. ebben az epizódban egyebek közt algirt és vidékét, arab, berber és kalib településeket mutat be a földközi-tengertől a sivatagig színes diaképek felhasználásával tompa lászló geológus. a gombász szakkör rendezvényén ezen a napon az erdeifenyő- és a feketefenyő-erdők gombáit ismerteti színes diaképes előadásában albert lászló.

kedden folytatódik a barangolás az egyesült államokban című sorozat a stúdióban. a 13. részben egyebek közt a yosemite nemzeti park gleccservája völgyeibe és festői sziklái közé, a merced river híres vízeséséhez, a legnagyobb földi élőlények: a sequoia fenyők birodalmába kalauzolja el a látogatókat színes diaképek segítségével dénes györgy. az ásványbarát szakkörben e napon a moldva-parti városról, prágáról villant fel színes diafelvételeket benyik béla. a számítógép és a kémia című sorozat újabb fejezetében mennyi van benne? címmel a mennyiségi kémiai elemzésről, a titrálásról tart előadást riedel miklós egyetemi docens.

szerdán a térképbarátok körében - 17.30 órai kezdettel - a hajózási térképekről beszél lapusni endre. a gombász szakkörben az alapfokú gombaismerői tanfolyam újabb foglalkozásán vehetnek részt az érdeklődők. folytatódik e napon az alpoktól az appenninekig című sorozat; a második részben a ferde tornyok városait: velencét, buranot, bolognát, pisát mutatja be színes diaképes, zenével átátfestett műsorában batizi lászló, a tit országjárásvezetői tanácsának elnöke.

csütörtökön a természetfényképezés művészete és technikája című sorozat újabb epizódjában az állatkerti fényképezéshez, az objektívek és a nyersanyagok megfelelő alkalmazásához ad tanácsokat

perlaky lászló. a dalmácia című sorozat e napi részében rijekáról, sibenikről és zadarról vetít színes diafilmeket galambos lajos.

pénteken leningrádba, észak-velencéjébe; taskentbe, a fehér arany, a gyapot hazájába; buharába, a keleti építészet remekeinek színhelyére és samarkandba, az egykori hatalmas timur birodalom székvárosába kalauzolja el az érdeklődőket színes diaképes előadásában francia imre.

a tit természettudományi stúdió valamennyi - időponttal külön nem jelölt - programja 18 órakor kezdődik. /mti/
na/mz/bc/gw pr
08.08 080385 2431

-.-

sb0020 4 180 mtib1020 /közönségszolgálat!/
egzotikus állatok érden

1985. március 8. - terraristák rendeznek kiállítás április 5. és 9. között érden, a művelődési központban. az érdekesnek ígérkező bemutatón ritka egzotikus kétélűeket és hüllőket, kis- és nagytestű gyíkakat, kigyókat és teknősbékákat tekinthetnek meg a látogatók. a kiállítást a - már számos rendezvényéről ismertté vált - érdei terrarista kör szervezi. az érdeklődők video-műsor segítségével ismerkedhetnek meg az állatvilág, a bemutatott hüllők, gyíkok, teknősök életével.

a terrarista hobbihoz kedvet érzőknek, a kezdő és a haladó terraristáknak szakemberek adnak hasznosítható tanácsokat. a művelődési központban a kiállítás idején kétélű- és hüllővásárt is rendeznek. /mti/
vir/kz/gw pr
08.10 080385 0739

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

költségsökkentés a páva ruhagyárban

1985. március 8. - a belső tartalékok kihasználásával, egy év alatt mintegy 15 millió forintot sikerült megtakarítani a páva ruhagyárban; 1984-ben ennyivel csökkent a vállalat költsége. az évente 3 millió bluzt, felsőruhát, hálójinget, pizsamát és szabadidő öltözetet készítő gyár termékei a belföldi és külföldi piacon egyaránt igen keresettek, mert korszerű alapanyagból, divatos kivitelben készülnek. a vállalat árbevétel-arányos nyeresége az utóbbi években mégis az ipari átlag alá süllyedt; a bérek elmaradtak a textilipari átlagtól is, ezért sokan kiléptek, ami termelés kieséssel, végső soron a választék szűkülésével járt.

ezt a helyzetet több intézkedés következetes végrehajtásával sikerrel megváltoztatta a vállalat vezetése. megújították például a költséggazdálkodás módszerét, aminek lényege, hogy az üzemek a korábbinál nagyobb önállóságot kaptak, ugyanakkor a vezetőket és a dolgozókat közvetlenül, anyagilag is érdekeltté tették a takarékoságban, a ráfordítások csökkentésében.

átszervezték a nem fizikai területek tevékenységét is, mégpedig oly módon, hogy az új szervezetben százhuszszal kevesebb adminisztratív állományú dolgozó végzi el a korábbi munkát. a termelőkapacitás bővítésére 10 gmk-t alakítottak, szélesítették bedolgozó hálózatukat és több termelőszövetkezettel kötöttek kooperációs szerződést. ennek értelmében a ruhagyár gépeivel és technológiájával divatholmit varrnak a tsz-ek asszonyai.

az átfogó program eredményeként egy év alatt 16 százalékkal csökkent a vállalat ráfordításainak költsége, ugyanakkor több mint 20 százalékkal nőtt a termelékenység. a ruhagyár szakemberei az üzemi érdekeltségi rendszer továbbfejlesztésével az idén is javítani kívánják a vállalat eredményeit. új vevőket kutatnak fel; lényegesen csökkentik például az újabban kevésbé jövedelmező nszk-beli exportot, ugyanakkor értékesebb, tehát drágábban eladható bluzokat, ruhákat kínálnak új partnereiknek - egyebek között skandináv, olasz, svájci vevőknek.

folytatják a szervezeti korszerűsítést, amelyet a gyártás előkészítésére összpontosítanak az idén. még az első fél évben olyan részleget alakítanak ki, ahol az évi 600-700 féle modell próbagyártását egy helyen elvégezhetik. az idén további 5-10 százalékos termelékenység-növekedéssel számolnak. /mti/
öz/il/mz/sl/csil pr
03.29 080385 2362

--

sb0022 4 150 mtib1022

új eljárás a víz szennyezettségének mérésére

1985. március 8. - a víz szennyezettségének megállapítására új eljárás bevezetését tervezik a környezetvédelmi intézet szakemberei. az új, külföldi fejlesztésű speciális - ugynevezett fotometrikus - mérőműszer a korábbinál lényegesen gyorsabb, pontosabb vizelemzés elvégzésére nyújt majd lehetőséget.

a jelenlegi gyakorlat szerint a vizek szennyezettségét teszt-módszerekkel állapítják meg: bizonyos nagyságu mintát vesznek a folyadékból és az egyik próba esetében algákat, a másikban halakat vagy vízbolhákat raknak bele. ha a víz mérgező anyagokat tartalmaz, akkor az említett élőszervezetek - a mérgezettség fokától függően, eltérő idő alatt - fokozatosan elpusztulnak. hazánkban a legelterjedtebb a hal-teszt: ennek alkalmazásakor szivárványos guppit raknak a vízbe, és ha már tíz százalékuk elpusztul, a folyadék szennyezettnek minősül. a tesztmódszer legnagyobb hátránya, hogy rendkívül lassú /legalább 48, de egyes esetekben 96 óráig is eltarthat/, ami adott esetben - például egy vízszennyezést is okozó balesetet követően - nemcsak gazdaságtalan, hanem veszélyes is lehet. a vizsgálat számottevő fogyatékosága az is, hogy csak igen-nem választ képes adni, a mérgező hatás okát már nem lehet megállapítani vele.

a fotometrikus mérés egy speciális, ugynevezett fotobaktérium-törzs felhasználásán alapszik. ezek a vízben élő mikroorganizmusok anyagcserejük folytán fényt bocsátanak ki magukból. mérgező közegbe kerülve az anyagcsere megszűnik, s ezáltal a fénykibocsátás is elmarad. a műszer ezt a változást érzékeli, számszerűsíti, és már néhány perces vizsgálat után adatszerűen kimutatja a vizsgált folyadék szennyezettségének mértékét. az eljárás arra is alkalmas, hogy megállapítsák a mérgező anyagok összetételét: a baktériumok pusztulásának - azaz a fény csökkenésének - a gyorsaságából a szakemberek speciális számítások segítségével meg tudják állapítani, hogy főként milyen káros anyagok vannak jelen a folyadékban.

a felhasznált baktériumok a mérés során mint normál vegyszerek kezelhetők: emberi szervezetre ártalmatlanok, és mélyhűtve hosszú ideig tárolhatók. /mti/
fgy/ka/sl/csil pr
08.43 080385 2182

--

sb0023 4 180 mtib1023

a lottó nyerőszámai

1985. március 8. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a zalaegerszegi megtartott 10. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

3, 36, 41, 58, 69.

/mti/ ka/mz olt

10.58 080385 0256

-.-

sb0024 4 170 mtib1024

100. születésnap

1985. március 8. - századik szü^{letésnapját} ünnepelte pénteken berettyóújfaluban, a tanács utca 2. szám alatti lakásában a bihari város legidősebb polgára, özvegy török sándorné, szitó zsuzsanna. az idős asszonyt családtagjai - köztük tizenkilenc dédunokája és kilenc ükunokája -, valamint a város képviselői és az uttorók virágokkal köszöntötték. /mti/

szü/éva,ká -vi olt
10.58 080385 0403

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

ágazati érdekeltség a tsz-ekben

1985. március 8. - az ágazati érdekeltségi rendszer széles körű bevezetésével, valamint szigorú, takarékos költséggazdálkodással akarják felszámolni veszteségforrásaikat, s feltárni gazdálkodásuk tartalékait a fejér megyei termelőszövetkezetek. egyebek között ezt hangsúlyozták a termelőszövetkezetek területi szövetsége elnökségének pénteki, székesfehérváron megtartott, s a közös gazdaságok múlt évi munkáját elemző, idej tennivalóit megvitató ülésén.

54

a testület megállapította, hogy az idei évet a tavalyinál kedvezőbb pénzügyi feltételek mellett kezdik a szövetkezeti gazdaságok. számláikon 100 millió forinttal van több a múlt évinél, s nagyobb a felhasználható nyereségtartalékuk is. ennek ellenére a szigorú költséggazdálkodásra van szükségük, a ráfordítások növekvő összegét ugyanis csak a korábbinál nagyobb energia-, alapanyag és alkatészta-takarékossággal lehet ellensúlyozni. a munka szervezésben és a munkaintenzitásban rejlő tartalékok kiaknázását szolgálja majd az ágazati érdekeltségi rendszer bevezetése, amely az adott munkaterületen dolgozókat nagyobb teljesítményekre ösztönzi. a módszertől főként az állattenyésztés eredményeinek javulását remélik a szakemberek. a múlt évben ugyanis - részben közigazgatási, részben érdekeltségi okok miatt - megveszerte romlott az ágazat gazdaságossága, csökkent a tejelő tehénállomány és a sertések száma.

/mti/
dáv/fné,ká/gw olt
11.32 080385 1436

-.-

sb0026 4 130 mtib1028

emlékezés mekis józsefre

1985. március 8. - mekis józsef, a munkásmozgalom régi harcosa születésének 75. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken, a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjának sírkertjében.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében mekis józsef sírját somogyi sándor és rév lajos, a központi bizottság tagjai koszoruzták meg. a megemlékezés virágait a szakszervezetek országos tanácsa képviselőjében ligeti lászló alelnök és timmer józsef, a szakszervezetek budapesti tanácsa elnöke, a minisztertanács részéről juhár zoltán belkereskedelmi és váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter helyezte el. lerótták kegyeletüket az állami bér- és munkaügyi hivatal, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete, valamint a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselői, és mekis józsef családjának tagjai.

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

34

x x x

mekis józsef 1910-ben, budapesten született, a munkásmozgalomban 1932-től vett részt. a pártnak 1944-ben lett tagja, a második világháború idején bekapcsolódott a vörös segély munkájába. 1946-tól 1948-ig a rimamurányi részvénytársaság salgótarjáni acélgárának vezérigazgatója volt, majd 1950-ig a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének főtitkára. ezt követően két évig a csepel művek vezérigazgatója. 1953-tól csaknem két éven át az országgyűlés alelnöke volt, 1954-55-ben ellátta a szot elnöki tisztét. 1955-től 1956-ig a minisztertanács elnökhelyetteseként, majd 1957-től, nyugállományba vonulásáig, 1966-ig a munkaügyi miniszter első helyetteseként dolgozott. munkásságát 1948-ban kossuth-díjjal ismerték el. mekis józsefet 1946-ban a magyar kommunista párt központi ellenőrző bizottságnak póttagjává választották, 1948-tól 1956-ig a magyar dolgozók pártja központi vezetőségének tagja volt. 1954 májusában az mdp politikai bizottságának póttagja, majd csaknem egy év múlva a politikai bizottság tagja lett.

(haláláig, 1984. februárjáig a szakszervezetek budapesti tanácsa elnökeként tevékenykedett. /mti/

-ri/ka/km/mz olt

12.00 080385 2159

-.-

sb0027 4 130 mtib1029

hangszerkiállítás

1985. március 8. - a csehszlovák hangszergyártás termékeit bemutató tárlat nyílt pénteken budapesten, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ népköztársaság uti kiállítótermében. a musicexport vállalat által forgalmazott hangszerek közül mintegy félszáz - billentyűs, vonós és fuvós, valamint elektronikus hangszer - látható.

a kiállítás megnyitóján dalibor vild, a musicexport igazgató helyettese elmondta, hogy csehszlovákiában a hangszerkészítés több mint 350 éves hagyományokra tekint vissza. ma 23 gyár foglalkozik hangszerek előállításával, többségük ismert a csehszlovák határokon túl is. a négyféle zongora közül az egyik legkeresettebb a 120 éve gyártott petroff. a csehszlovák hangszerek népszerűek a magyar művészek körében. az elmúlt három évben kétmillió rubel értékű hangszer érkezett magyarországra. a krnovi orgonakészítő mesterek munkájának eredményeként ujult meg tavaly a mátyás templom orgonája is.

30

a kiállítás - amelynek megnyitóján részt vett ondrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete - március 20-ig tekinthető meg. /mti/

-ri/km/mz olt

12.04 080385 1145

-.-

sb0028 4 130 mtib1030

kinevezések

1985. március 8. - parancsnoki értekezletet tartottak pénteken a budapesti rendőr-főkapitányságon, amelyen részt vett grósz károly, a budapesti pártbizottság első titkára, valamint szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. az értekezleten ismertették a főkapitányság vezetésében történt személyi változásokat.

az elnöki tanács dr. konczer istván rendőr-ezredest rendőr-vezérőrnaggyá nevezte ki; a belügyminiszter pedig a nyugállományba vonult dr. vincze lukács rendőr-vezérőrnagy, budapesti rendőr-főkapitány helyére dr. konczer istván rendőr-vezérőrnagyot, a budapesti rendőr-főkapitány eddigi helyettesét nevezte ki a brfk vezetőjének, dr. szabó ferenc rendőr-alezredest ezredessé léptette elő, és kinevezte a budapesti rendőr-főkapitány helyettesévé.

az elnöki tanács szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozott dr. vincze lukács rendőr-vezérőrnagynak, a budapesti rendőr-főkapitányság vezetőjének, több évtizedes - a munkásmozgalomban és a belügyminisztériumban végzett - munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából. a kitüntetését horváth istván belügyminiszter adta át. /mti/

-és/ka/mz/km/gw olt
12.08 080385 1167

31

-.-

sb0029 4 130 mtib1031

emléktábla-avatás

1985. március 8. - emléktábla-avató ünnepséget tartott pénteken a hazafias népfrent országos tanácsa és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége a xiv/2. kiegészítő karhatalmi ellenállási alakulat /kiska/ parancsnokságának volt székhelyén, budapesten a xiv., abonyi utca 5. szám alatt.

s. hegedüs lászló, a hmf ot titkára avatóbeszédében méltatta a baloldali irányítás alatt álló egykori kiegészítő karhatalmi alakulat tevékenységét. az alakulathoz tartozók fegyverrel és lőszerrel látták el az ellenálló csoportokat, köztük a buda felszabadításában is részt vett vörös brigádot.

a hazafias népfrent országos tanácsa és xiv. kerületi bizottsága nevében s. hegedüs lászló és sárosdiné szülek mária kerületi titkár koszoruzott. elhelyezték a megemlékezés virágait a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a measz kiska-csoportjának, a xiv. kerületi pártbizottságnak és a tanácsnak a képviselői. /mti/

-és/km/mz olt

12.09 080385 0969

--

sb0030 4 160 mtib1032 /felhasználható: 15.00 órától!/
színházplakát-tárlat

1985. március 8. - pénteken békésen a galériában megnyílt varga győző grafikusművész színházplakát-kiállítása. az alkalmazott grafika jeles művelője 1954 óta számos sikeres plakátot, litográfiát, könyv- és lemezborítót, könyvszemléltetést, díszlet- és jelmeztervet készített, 30 önálló kiállítása mellett jónéhány nemzetközi grafikai bemutatón vett részt és kapott díjat. új, békési tárlatán a színházplakát művészeként mutatkozik be. e tárgy alkotásai között különleges figyelmet érdemelnek kabaré-plakátjai.

békési kiállítása április végéig tekinthető meg. /mti/

sam/ke,ká/gw olt
12.12 080385 0624

B/A

--

sb0031 4 160 mtib1033 /felhasználható: 15.00 órától!!!/
diáknapok dunaujvárosban

1985. március 8. - négyszáz középiskolás részvételével kezdődött meg pénteken dunaujvárosban a fejér megyei diáknapok eseménysorozata. a kétnapos rendezvényen vetélkedőket, bemutatókat tartanak, táncházban, diszkóban szórakozhatnak a résztvevők. pénteken a megye legjobb iskolai szólóénekesei, vers- és prózamondói, valamint a pop-rock, folk, pol-beat művelői mutatkoznak be társaiknak. szombaton a néptáncosok, a népi hangszeresek játszóik, a szólóénekesek, valamint a bűvészek, zsonglőrök adják elő műsorszámukat.

a legjobbak értékes díjakat nyernek, s bemutatkozhatnak a szombat esti gálaműsorban. /mti/

dáv/fné,ká/gw olt
12.14 080385 0670

--

sb0032 4 130 mtib1034
betonyp-szimpózium szombathelyen

1985. március 8. - a betonyp elnevezésű cementkötésű forgácslapról, a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát külföldön is sikeres termékéről rendeztek szimpóziumot szombathelyen. a pénteken befejeződött kétnapos tanácskozáson a hazai szakemberek mellett huszonkilenc külföldi cég képviselői vettek részt ausztriából, az nszk-ból, olaszországból és svédországból.

a betonyp-lapokat immár hét éve készíti a szombathelyi kombinát. az ebből előállított termékekről azóta sok tapasztalat gyűlt össze a felhasználóknál, s ezek ismertetése igen hasznos volt a gyártónak és a vásárlóknak egyaránt. a külföldi résztvevők országuk minőségvizsgáló intézeteinek véleményéről és a betonyp alkalmazásával kapcsolatos tapasztalataikról számoltak be a tanácskozáson, a gyártó üzem képviselői pedig az előállítási technológia fejlesztését és a betonyp felhasználásának újabb lehetőségeit ismertették.

a cementkötésű forgácslapból évente 2,3 millió négyzetméter készül, ebből több mint egymilliót tőkés piacra exportálnak. európa sok országában állnak már a 8-40 milliméter között különféle vastagságban gyártott betonyp-lapokból épített lakó- és hétvégi házak, üzletek, kommunális épületek, minthogy ez a lemez a könnyűszerkezetes építési mód egyik legalkalmasabb anyaga. /mti/

kre/mmé st/gw olt
12.19 080385 1341

B/A

--

sb0033 4 130 mtib1035

halálos közlekedési baleset

1985. március 8. - izsák külterületén polner tiber 40 éves tanár, kiskunfélegyházi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott halálra gázolta a vele szemben kerékpáron közlekedő holczman lajos 53 éves rakodó, izsáki lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/ és/ka/il km olt
12.20 080385 0428

--

sb0034 4 160 mtib1037

miskolci egyetemi napok - sajtótájékoztató

1985. március 8. - a március 14-től 17-ig megrendezésre kerülő miskolci egyetemi napokról tartottak sajtótájékoztatót pénteken miskolcon, a nehézipari műszaki egyetem kisz-bizottságán. elmondták, hogy a rendezvénysorozatra csaknem háromezer vendéget várnak. a hazaiak mellett népes küldöttségek, amatőr és hivatásos együttesek, szólóisták érkeznek ausztriából, bulgáriából, csehszlovákiából, az egyesült államokból, finnországból, franciaországból, jugoszláviából, lengyelországból, az ndk-ból, az nszk-ból és a szovjetunióból.

a kulturális fesztivál jellegű program keretében a négy nap alatt csaknem száz rendezvényt tartanak, amelyeken részt vesznek a hazai jazz- és popzene legjobbjai, neves külföldi együttesek, táncosok, folk-csoportok, irodalmi színpadok, filmesek, képzőművészek. lesz táncbemutató, népművészeti kirakodóvásár, videoprogram, színházi és show-műsor, divatbemutató, vizilabda- és fociparádés. a zenei programból kiemelkedik a nemzetközi jazz fesztivál. a rendezvények színhelyeit többször élő adásban kapcsolja a magyar rádió.

a miskolci egyetemi napoknak saját ujságja lesz, amely mind a négy napon megjelenik. /mti/

tre/tné st/mz ie

13.58 080385 1228

--

sb0035 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. március 8. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken 14 órakor:

felhős idő, kisebb csapadékkal

észak- és kelet-európában még mindig tart a hideg tél. ott napközben is fagypont alatt van a hőmérséklet. a szárazföld többi részén általában enyhe az idő. a földközi-tengert övező országokban délután sokfelé mérnek 15, 18 fokot. nagy légköri változások, gyors mozgású frontok és nagy csapadék az atlanti óceán fölött fordul elő. a szárazföld felett ugyan sok a felhő, de jelentősebb csapadékot csak kevés helyről jelentenek. éjszaka és reggel sokfelé keletkezik köd, amelynek egy része napközben is megmarad. magyarország időjárásában nagy változás nem várható a hét végén. északról kissé hűvösebb levegő ér fölénk, amely további felhősödést és kisebb csapadékot okoz.

csütörtökön még az ország nagy részén kellemes enyhe és napos idő volt. csak a nyugati megyékben marad meg a köd és a 2-3 száz méter magasságban levő felhőzet. a hőmérséklet csúcserőke általában 7 és 13, a nyugati vidékeken 4 és 7 fok között volt. éjszaka sokfelé befelhősödött az ég. számottevő csapadékot csütörtökön reggel 7 órától ma reggel 7 óráig sem jelentettek. csak ködszítalásból volt jelentéktelen mennyiség. a hőmérséklet ma éjszaka plusz 3 és -3 fok közé süllyedt. délelőtt az országban általában borult, vagy erősen felhős volt az ég, és helyenként megmaradt a köd. a hőmérséklet 11 órakor 1 és 5 fok között volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7.0 fok volt, ez 2.9 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1033 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

jobbára erősen felhős lesz az ég, elszórtan várható kisebb eső, északnyugaton, északon időnként havas eső, gyenge havazás. a többnyire északnyugati, északi szél időnként megélénkül. hajnalban és reggel párás lesz a levegő, néhol köd várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 2 és 7 fok között alakul.
/folyt. köv./ il
14.09 080385 2259

bA

--

sb0036 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

 jobbára erősen, időnként közepesen felhős lesz az ég, kisebb eső kialakulhat. a szél egyelőre mérsékelt marad. a hőmérséklet este 21 órakor 3, szombaton hajnalban 0 fok körül várható.

a duna vízállása 244 cm, hőmérséklete 3.2 fok. /mti/
 il ie

14.12 080385 0402

--

sb0037 1 130 mtib1041 /embargó 18.30 óráig!/
 k ö z l e m é n y

az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok választásáról /1.rész/

1985. március 8. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány és a választójogi törvény rendelkezéseinek megfelelően 1985. június 8-ra, szombatra kitűzte az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok általános választását. az elnöki tanács meghatározta az országos választási listán megválasztható országgyűlési képviselők számát, és megállapította - változatlanul 352-ben - az országgyűlési választókerületek számát. a választókerületek területét, illetőleg székhelyét - megváltozott körülményeknek megfelelően - több helyen módosította.

a minisztertanács a választójogi törvény ez évi végrehajtására rendeletet adott ki, amelyben meghatározza a törvény végrehajtásának főbb feladatait.

a helyi tanácsok a választás kitűzéséről és a választók nyilvántartásáról március 11-én hirdetményt tesznek közzé. a helyi tanács végrehajtó bizottsága az állami népszámlálás alapján összeállítja a választók névjegyzékét. a nyilvántartásba fel kell venni azokat a magyar állampolgárokat, akik 1967. június 9-e előtt születtek vagy házasságkötésük alapján váltak nagykoruvá. a választók nyilvántartásában nem szerepelhet az, aki elmebeteg, akit a bíróság eltiltott a közügyektől, aki szabadságvesztés büntetését tölti vagy szigorított őrizetben van. a

3A

választók nyilvántartásba vételéről április 3-át követően minden választó irásban kap értesítést, és a nyilvántartás a helyi tanács hivatali helyiségében április 5-e és 12-e között tekinthető meg.

a hazafias népfront javaslatai alapján március 22-én választási szervek alakulnak: az országos feladatok ellátására országos választási elnökség, a területi és helyi feladatok ellátására fővárosi, megyei, városi, fővárosi kerületi és községi választási elnökségek. a szavazással kapcsolatos teendők elvégzésére május 29-én szavazatszedő bizottságok alakulnak.

a képviselői, illetőleg a tanácstagi jelölőgyűlések április 15. és május 15. között lesznek. ezeken a választópolgárok minden országgyűlési képviselői választókerületben és helyi tanácstagi választókerületben legalább két személyt jelölnek. a jelölőgyűléseket a hazafias népfront bizottságai szervezik a választási szervek, illetőleg a politikai, a társadalmi és az érdekképviseleti szervek bevonásával. képviselőjelöltek, továbbá tanácstagjelöltek azok lesznek, akik a törvényes követelményeknek megfelelnek, és a jelölőgyűléseken jelenlévő választók egyharmadának szavazatát megkapják. /folyt.köv./ rj
 14.41 080385 2572

--

sb0038 1 130 mtib1042 /embargó 18.30 óráig!/
 k ö z l e m é n y /2. rész/

az ez évi választásokon először szavaznak a választópolgárok az országos listára, amelyen 35 jelölt szerepel. ezen az országos listán a képviselőjelölteket a hazafias népfront országos tanácsa jelöli.

a szavazásra június 8-án, szombaton reggel 6 órától este 18 óráig kerül sor. az országos választási listán megválasztott országgyűlési képviselő az a jelölt lesz, aki országosan az összes érvényes szavazatnak több, mint a felét megkapta, feltéve, hogy az ország összes választópolgárának több, mint a fele szavazott.

a választókerület megválasztott országgyűlési képviselője, illetőleg tanácstagja az a jelölt, aki az összes érvényes szavazatnak több, mint a felét megkapta, feltéve, hogy a választókerületben az összes választópolgárnak több, mint a fele szavazott.

BA

az a jelölt, aki a választókerületben a megválasztott országgyűlési képviselő, illetőleg tanácstag mellett megkapta az összes érvényes szavazatnak legalább az egynegyedét, pótképviselő, illetve póttag lesz.

a megválasztott képviselők és a helyi tanácstagok megbízólevelüket június 12-én veszik át. ugyanezen a napon kapják meg a pótképviselők és a póttagok is a megválasztásukról szóló értesítést. /mti/

of/km rj ie
14.43 080385 1275

--

sb0039 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. március 8. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	10 fok
london	12 fok
osló	4 fok
stockholm	1 fok
helsinki	-3 fok
berlin	4 fok
varsó	1 fok
leningrád	-3 fok
moszkva	-6 fok
kijev	-6 fok
prága	3 fok
bécs	4 fok
róma	13 fok
madrid	14 fok
belgrád	7 fok
bukarest	3 fok
szófia	5 fok
athén	15 fok /mti/

kf/sl/mz ie
14.54 080385 0804

BA

--

sb0040 4 180 mtib1044

egyetemi felvételi módosítás

1985. március 8. - a művelődési minisztérium közli, hogy az egyetemi és főiskolai felvételi jelentkezések határideje - a felvételi tájékoztatók késedelmes megjelenése miatt - március 15. helyett március 22. /mti/

sa/km/mz ie

14.55 080385 0272

--

sb0041 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

hétközi vásárok

1985. március 8. - a kereskedelem vásár-kinálata a jövő hét végéig.

március 11-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak Kisvárdán, Nagocsán és Sikkón.

március 12-én, kedden Göncön, Gyömörén és Pétervásáron rendeznek országos állat- és kirakóvásárt, Cseresztegen országos kirakóvásár, Zalaegerszegen országos állatvásár lesz.

március 13-án, szerdán országos állat- és kirakóvásárt rendeznek Csornán, Hadháztégláson, Karcsán, Mezőcsáton és Tiszakarádon, országos állatvásárt Hevesen és Makón.

március 14-én, csütörtökön Cecén, Faddon, Hajdudorogon, Pálházán és Tarpán,

március 15-én, pénteken pedig Csengeren és Hódmezővásárhelyen lesz országos állat- és kirakóvásár. /mti/

kf/-vi sl ie
14.58 080385 0758

BA

--

sb0042 4 160 mtib1046 /felhasználható: 19 órától/

színházi bemutató győrött

1985. március 8 - jókai anna: a feladat című kétrészes színházi bemutatóját tartották meg pénteken győrött, a kislaludy színház kamaraszínházában. a darab témája az emancipáció: arra keresi a választ, hogy a nők napjaink társadalmában hogyan élik meg azt a konfliktust, amit a gyereknevelésből, a közéletiségből, az önmegvalósítás vágyából adódó együttes feladat teremt számukra. a dráma a történések láncolatán át teszi fel a kérdést: hogyan állítják fel a nők a fontossági sorrendet a közélet és a magánélet teendői között, s milyen támogatást kapnak a társadalomtól gondjaik megoldására.

a témát korábban regényben dolgozta fel az író, majd átültette a dráma műfajába. a dramaturgiai munkákat szakonyi károly látta el. flórád gyöngyössy katalin jászai-dijas, a fiát bicskei kiss lászló alakította. a többi szerepet baranyai ibolya jászai-dijas, uri istván jászai-dijas, továbbá andresz katalin, bessenyei zsófia, szűcs istván és zillich beatrix játszotta. a díszletet kaszner péter mint vendég, a jelmezeket tordai hajnal tervezte. az előadást illés istván rendezte./mti/

mzs/sza,ká nj ie
14.59 080385 1158

--

sb0043 4 160 mtib1047 /felhasználható: 19 órától!/

majakovszkij-bemutató kaposváron

1985. március 8. - majakovszkij gőzfürdő című szatirikus komédiáját mutatta be pénteken a kaposvári csiky gergely színház társulata, gothár péter rendezésében. a forradalmi mezbe öltözött bürokráciát tollhegyre tűző darab főbb szerepeit bezeredy zoltán, helyey lászló, jordán tamás jászai-dijas, csákányi eszter jászai-dijas, dánffy sándor jászai-dijas, valamint serf egyed és kari györgyi alakította. /mti/

káp/hmé st nj ie
15.00 080385 0474

BA

--

sb0044 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. március 8. -

trabant limousin hycomat	budapest	1307
trabant hycomat combi	budapest	198
trabant limousin	budapest	32344
	debrecen	23168
	győr	32803
trabant combi	budapest	9394
	győr	4687
wartburg standant	budapest	14343
	győr	7848
wartburg speciál	budapest	21301
	győr	11246
wartburg speciál tolótetős	budapest	4717
wartburg tourist	budapest	8096
	győr	3510
skoda 105 s	budapest	8730
	debrecen	6823
	győr	6849
skoda 120 L	budapest	18154
	debrecen	10115
	győr	12330
skoda 120 gls	budapest	1148
lada 1200	budapest	33988
	debrecen	21150
	győr	10908
lada 1300 s	budapest	12524
	debrecen	9692
	győr	4480
lada 1500	budapest	12474
	debrecen	8536
	győr	3937
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3408
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
polski fiat 1500	-	4908
dacia	budapest	25568
	debrecen	15494
zasztava	budapest	8421

/mti/ kf/sl/mz ie
15.03 080385 2255

16⁵⁵
BA

--

sb0045 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. március 8. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, egy-két helyen gyenge eső, a magasabb hegyeken havaseső, havazás. a hőmérséklet szombaton kora délután 3 és -8 fok vasárnap hajnalban 0 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, egy-két helyen gyenge eső, a magasabb hegyeken havaseső, havazás. a hőmérséklet szombaton kora délután 2 és -7 fok, vasárnap hajnalban -2 és plusz 3 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, egy-két helyen gyenge eső, a magasabb hegyeken havaseső, havazás. a hőmérséklet szombaton kora délután 1 és -6 fok, vasárnap hajnalban -3 és plusz 2 fok.

románia:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szombaton kora délután 2 és -7 fok, vasárnap hajnalban -2 és plusz 3 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szombaton kora délután 4 és -9 fok, vasárnap hajnalban 0 és -5 fok.
/mti/

kf/sl il ie
15.03 080385 1158

BA 16 15

--

sb0046 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. március 8.-

magyarországon:

dobogókő: 1 cm,
kékes: 29 cm,
galyatető: 20 cm,

árpádtető: foltokban.

külföldön:

jugoszlávia:

kredarica: 255 cm,
szarajevó: 60 cm,

csehszlovákia:

csorba-tó 70 cm,
lomnici-csucs 78 cm,
chopok 95 cm,

ausztria:

somblick: 203 cm,

Lengyelország:

zakopane: 30 cm,
kasprowy-csucs: 104 cm,

románia:

predeal: 79 cm,
omul-csucs: 37 cm.

/mti/ kf/sk sl ie
15.07 080385 0705

BA 16 15

--

sb0047 4 150 mtib1051

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. március 8. -

érvényben: 1985. március 9-től 11-ig

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	5590,73	5596,33	5601,93
ausztrál dollár	3628,69	3632,32	3635,95
belga frank	76,59	76,67	76,75
dán korona	430,64	431,07	431,50
finn márka	745,48	746,23	746,98
francia frank	504,00	504,50	505,00
hollandi forint	1361,64	1363,00	1364,36
japán yen /1000/	201,54	201,74	201,94
kanadai dollár	3767,36	3771,13	3774,90
kuvaiti dinár	17174,54	17191,73	17208,92
norvég korona	538,74	539,28	539,82
nszk márka	1540,84	1542,38	1543,92
olasz lira /1000/	24,74	24,76	24,78
osztrák schilling	219,25	219,47	219,69
portugál escudo	28,43	28,46	28,49
spanyol peseta	27,84	27,87	27,90
svájci frank	1807,81	1809,62	1811,43
svéd korona	544,39	544,93	545,47
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5274,30	5279,58	5284,86

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz ie

15.11 080385 1329

BA 16⁵⁵

--

sb0048 4 160 mtib1052 /felhasználható: 16 órától!/
Lengyel plakátművész kiállítása pécssett

1985. március 8. - waldemar swierzy neves lengyel plakáttervező kiállítását nyitották meg pénteken a pécsi galériában. a tárlat megnyitóján részt vett a varsóban élő grafikusművész is, akinek munkásságát most először ismerheti meg közvetlenül a magyar közönség.

a modern lengyel grafika a rajzművészet nemzetközi élvonalába tartozik, és az 54 éves swierzyt a legjobb művelői között tartják számon. a poznańi képzőművészeti főiskola tanára, elnöke a varsói nemzetközi plakátbiennáléknak, számos lengyel és nemzetközi díj nyertese. két évvel ezelőtt munkáit beválogatták „a világ tíz legjobb plakátművésze”, címmel rendezett kiállításra. rendkívül ötletes, gyakran meghökkenítő grafikai megoldások jellemzik pécssett most bemutatott 125 művét is, amelyeket a legutóbbi évtized terméséből válogatott. a kiállítás március 31-ig látható a széchenyi téri galériában. /mti/

igó/bné st sk ie
15.17 080385 0947

--

sb0049 4 130 mtib1053

a liszt ferenc kamarazenekar madridba utazott

1985. március 8. - a liszt ferenc kamarazenekar pénteken madridba utazott. az együttes a háromdel évforduló alkalmából három koncertet ad a spanyol fővárosban. /mti/

k/cs/il km rj ie
15.22 080385 0244BA 16⁵⁵

--

sb0050 4 160 mtib1054

magyar filmsiker finnországban

1985. március 8. - magyar filmsiker született a héten befejeződött xv. tamperei nemzetközi rövidfilm-fesztiválon. a finn városban a zsűri varga csaba „augusztá szépítkezék” című plasztilin-animációs alkotásának ítélte oda az animációs kategória díját.

a szemle versenyében 28 ország 75 produkciója vett részt. /mti/

Lg/km rj ie
15.23 080385 0383

--

sb0051 4 160 mtib1055

egyiptomi könyvajándék magyar egyetemeknek

1985. március 8. - dr. abdel moneim ahmed atik, az egyiptomi arab köztársaság budapesti nagykövete felkereste az eötvös loránd tudományegyetemet, valamint a marx károly közgazdaságtudományi egyetemet, és az egyetemek vezetőinek átadta az egyiptomi kulturális minisztérium könyvajándékát, segítségül az egyiptomi arab nyelvoktatáshoz. /mti/

kp sa km sk ie
15.23 080385 0410

BA 1725

--

sb0052 4 130 mtib1056

elhunyt pintér zoltán

1985. március 8. - pintér zoltán, a xiii/1-es kiska volt tagja 71 éves korában elhunyt. temetése március 11-én, hétfőn 13 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

il/km rj ie
15.24 080385 0285

--

sb0053 4 130 mtib1057

elhunyt dr. gerő tamás

1985. március 8. - dr. gerő tamás, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, a tescó főosztályvezetője 60 éves korában elhunyt. temetése március 12-én, kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ il/km rj ie
15.54 080385 0374

BA 1725

--

sb0054 4 130 mtib1058

elhunyt szabó jános

1985. március 8. - szabó jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja, 74 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 13-án, szerdán délután 1 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/

k/ka/km rj ie

15.56 080385 0362

--

sb0055 4 180 mtib1059

ítélet a győri műkincstolvajok ügyében /1.rész/

1985. március 8. - a közvéleményt élénken foglalkoztató műkincslopási bűnügyben hirdetett ítéletet pénteken győrtött a győr-sopron megyei bíróság dr. laczó gábor tanácsa. a 20 éves, foglalkozás nélküli papp gábor és tíz társa nagyértékű műkincseket és más értékeket is elloptott összesen csaknem 2 és fél millió forint értékben, csaknem 3 milliós érték - jórészt szintén műkincs - ellopását pedig megkísérelték. a bíróság halmazati büntetésként papp gábort 8 évi, apját, papp ferenc győri magánénekest pedig 10 évi börtönben leföltendő szabadságvesztésre ítélte, s 10 évre eltiltotta őket a közügyek gyakorlásától.

a bűnügy további főszereplői közül tamási tiber győri zeneszerzőt négyévi fogházbüntetésre, nick tiber tati raktári munkást ötévi börtönre, gergely csaba győri magánénekest négy és félévi börtönre ítélték, s mindhármukat öt-öt évre eltiltották a közügyek gyakorlásától. a hatodrendű vádlott, borbély zsolt tati áruházi eladó másfél évi börtönbüntetést kapott, s három évre eltiltották a közügyek gyakorlásától. papp ferencet és gergely csabát öt évre a gépjárművezetéstől is eltiltotta a bíróság, mert a bűncselekmények elkövetéséhez több esetben gépkocsit is felhasználtak. a további öt vádlottat, akik csak egy-egy alkalommal vettek részt a bűncselekményekben, rövidebb időre szóló, felfüggesztett szabadságvesztésre és pénzbüntetésre ítélték. az ügy főszereplőit jelentős összegű kártérítésre is kötelezte a bíróság.

BA 1725

papp gábor és társai az első műkincslopást 1982-ben követték el. ezt követően 1984 nyaráig elkövetett több mint 30 betörés és lopás terheli számlájukat. műkincseket tulajdonítottak el vagy megkísérelték ellopásukat a győri székesegyházból, a kálvária-kápolnából, a xantus jános muzeumból, az esztergomi egyházi könyvtárból és a balassi bálint muzeumból, valamint a szegedi móra ferenc muzeumból. /folyt./

cser/sza st rj ie
16.03 080385 1930

--

sb0056 4 180 mtib1060

ítélet a győri... /2.rész/

a kilenc tárgyalási napon át tartó bizonyítási eljárás során, sok szakértő és tanu meghallgatása után egyértelműen bizonyítást nyert, hogy a hat főszereplő szövetkezett a lopási sorozat elkövetésére, a többiek pedig egy-egy alkalomra csapódtak hozzájuk.

az idők folyamán egyre súlyosabb cselekményeket követtek el, s ezekhez alaposan felszerelték magukat. egyebek között rádió adó-vevő készülékeik is voltak, így tartották egymással a kapcsolatot. megkísérelték a betörést fegyveres őrrrel védett helyekre is. elsősorban nemzeti értékekre, védett műkincsekre specializáltak magukat, de ha úgy adódott műszaki cikkeket, élelmiszereket, és más tárgyakat is elloptak.

a műkincslopási ügy felderítésében a győr-sopron megyei rendőrfőkapitányság munkáját hatékonyan segítették a komárom és csongrád megyei főkapitányságoknak, valamint az interpol magyarországi irodájának munkatársai. egy másfél millió forint értékű 12. századi kódexet a bűnbandának sikerült kicsempésznie ausztriába, eladni azonban már nem tudták, mert a magyar hatóságok kérésére az osztrák bűnügyi szervek visszaszerezték és visszajuttatták magyarországra.

a megyei bíróság ítélete ellen a vádlottak és védőik enyhítésért fellebbeztek. az ügyész tamási tiber esetében fenntartotta magának a három napi gondolkodási időt, a többi ítéletet tudomásul vette. az ügyben jogerős döntést a legfelsőbb bíróság mondja ki. /mti/

cser/sza st rj ie

16.05 080385 1465

BA 1725

--

sb0057 4 130 mtib1061

nőnapra virágüzlet

1985. március 8. - új virágüzlet megnyitásával köszöntötte pénteken a nemzetközi nőnap ünnepeltjeit a pécsi kertészeti és parképítő vállalat. a virágboltot az élénk idegenforgalmu történelmi belváros egyik nevezetes pontján, a barbakán várbástya közelében álló épületben rendezték be, mivel e környék ellátása eddig nem volt kielégítő. az új üzlet különlegessége, hogy viszonylag kis alapterületét sajátos megoldással tették tágasabbá: egy belső galériát alakítottak ki benne. pécs első kétszintes virágboltjában ilyen módon külön lehetett választani a növények tároló- és elárusítóhelyét a „papirmunka”, szinterétől. a vállalat saját kivitelezésű új üzletében a szokásosnál nagyobb hely jutott a színes szirmu virágoknak és disznövényeknek, amelyekből a nőnapon félszáz fajtát kínáltak a boltot szinte megostromló férfi vásárlóknak. /mti/

kász/bné az rj ie
16.09 080385 0389

--

sb0058 4 130 mtib1062

nőnap - szoboravatás, pályázati díjkiosztás

1985. március 8. - a 75. nemzetközi nőnap alkalmából pénteken a magyar nők országos tanácsa székházának kertjében, a népköztársaság utján leleplezték az anya gyermekével című szobrot, takács erzsébet szót-díjas szobrászművész alkotását. az ünnepségen jelen voltak a nőmozgalom képviselői, valamint a szomszédos országok nőszervezeteinek küldöttei, akik a 75. nemzetközi nőnap és az mnds megalkulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken vettek részt.

tóth dezső művelődési miniszterhelyettes avató beszédében hangsúlyozta: a szobor a nők legmagasztosabb szerepét és hivatását, a szülőt, a nevelőnőket, az anyaságot ábrázolja. jelképként emlékeztesse az erre járókat, akik csak egy pillantást is vetnek rá - mondotta, - mit jelent nőnek, asszonynak, anyának lenni; emlékeztessen arra is, hogy ennek a legszebb emberi szerepnek természetes közege mindig a béke volt és mindig is a béke lesz.

ugyanezen a napon a nőtanács székházában adták át a díjakat a „negyvenesek nemzedéke”, című pályázat nyerteseinek. az első díjat katona lajosné nádasladányi tanítónő kapta a „nehezen mérjük a biztató szót”, című pályaművéért. több mint ezer más-más koru,

BA

foglalkozásu nő és férfi küldte el irását erre a pályázatra, amelyet a magyar nők országos tanácsa és a nők lapja hirdetett meg hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából. életutjukról, sorsuk alakulásáról vallottak a pályázók, s ezáltal vázolták az ország életében végbement változást, gazdasági, társadalmi fejlődést. /mti/

me/gg rj km ie

16.13 080385 1585

--

sb0059 4 130 mtib1064

Lázár györgy és havasi ferenc fogadta manfred gorywodát

1985. március 8. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke pénteken a parlamentben fogadta manfred gorywodát, a lengyel népköztársaság miniszterelnök-helyettesét, a minisztertanács mellett működő tervbizottság elnökét. a lengyel vendéget ugyancsak pénteken fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a szívélyes baráti légkörű megbeszéléseken részt vett faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke, jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

kö rj sr ie
16.21 080385 0641

--

sb0060 4 150 mtib1065

építési tervegyeztetés hajdu megyében

1985. március 8. - az ideai építési terveket, valamint a munkaszervezéssel és előkészítéssel, anyagellátással kapcsolatos feladatokat tárgyalták meg pénteken debrecenben az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint hajdu-bihar megye vezetői; a tanácskozáson részt vett somogyi lászló miniszter is.

a legfontosabb témaként szerepelt a megbeszélésen a megye, ezen belül is debrecen lakásépítési programja. elmondották, hogy hajdu-biharban a hatodik ötéves tervben 22.213 lakás építését irányozták elő, s ebből a korábbinál több, mint 16 ezer a magánlakás.

ab

az eddigi tapasztalatok szerint a lakásépítési program megvalósul. a munka folyamatosságát nagymértékben segítette, hogy 3600 lakás elhelyezésére alkalmas telket alakítottak ki a megye településein, elsősorban debrecenben. a legnagyobb munkát a hajdu megyei állami építőipari vállalat vállalja a lakásépítésekben; a megbeszélésen azt indítványozták, hogy a többi építő szervezetek nagyobb arányban kapcsolódjanak be a tervek megvalósításába.

a lakásfelújításokról szólva az eszmecserén elmondották, hogy a korábbi esztendő lemaradását még mindig nem sikerült teljesen pótolni: négy esztendő alatt a tervezett 3060 lakásból 2334-et újítottak fel.

a magánérintés építkezés növekedésével párhuzamosan sok szó esett az építőanyag-ellátásról. a megye vezetői bejelentették: a négy hajdusági téglagyárban folyó rekonstrukció lényegesen enyhíteni fog a falazóanyag-gondokon - a 240 millió forintos korszerűsítés után 15 millió kisméretű téglával tudnak évente többet termelni -, a minisztériumi vezetők pedig azt közölték, hogy a gagarin hőerőmű melléktermékével előállított, ugynevezett mátra betonelemekből jelentős mennyiséget szállítanak a hajduságba. /mti/

szü/éva az rj ie
16.32 080385 1809

--

sb0061 4 160 mtib1067

csikós andrás festményei

1985. március 8. - csikós andrás szegedi festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban. a hódmezővásárhelyi iskolához kötődő festő műmarad ugyan a műhely látásmódjához - fő témái a tanyak, környezetük, az alföldi táj -, ugyanakkor azonban témáit a művészet, a hiperrealista törekvések is befolyásolják. a mintegy másfél évtizedet reprezentáló, több mint harminc festmény március 29-ig látható kecskeméten. /mti/

lak/bné az rj pr

16.44 080385 0524

--

sb0062 4 130 mtib1068

az új budapest vonósnégyes egyesült államok-beli körútja

1985. március 8. - az új budapest vonósnégyes pénteken az egyesült államokba utazott, ahol 25 hangversenyt ad április 17-ig. a turné állomásai között floridától new yorkig szerepel egyebek között miami, cleveland, pittsburgh. műsorukon a bécsi klasszikusok, továbbá brahms, schönberg és kalmár lászló művei szerepelnek. az egyesült első ízben turnézik az egyesült államokban. /mti/

cs/il km rj pr
16.47 080385 0495

--

sb0063 4 160 mtib1069

az országgyűlés egészségügyi bizottságának ülése győrről /1./

1985. március 8. - az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága pénteken győrött, a megyei kórházban tartotta ülését. az ülésen részt vett dr. medve lászló egészségügyi miniszter és dr. füzi istván, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtárgyalója. a bizottságot dr. kelemen istván megyei főorvos tájékoztatta győr-sopron megye egészségügyi ellátásáról. elmondta, hogy az elmúlt kilenc évben 2 milliárd 100 millió forintot költöttek a megye egészségügyi fejlesztésére. kiemelten kezelték az alapellátás és a fekvőbeteg-ellátás körülményeinek javítását. teljessé vált a körzeti orvosi hálózat kiépítése mind a gyermek-, mind a felnőttgyógyászatban. az elmúlt 8-9 évben 16 körzeti orvosi rendelő, illetve gyógyszerházzal ellátott egészségügyi kombinát épült, s jelentősen javultak a munkát segítő tárgyi feltételek a meglévő körzeti rendelőkben is. a falvakban terhes anyák és gyermekek helyben történő, szakszerűbb ellátását a mozgó szakorvosi szolgálat segíti. jelentős vívmány, hogy már öt nagyközségben kislaboratórium működik, s az utóbbi idő eredménye, hogy győrött a körzeti rendelőkben veszik le a vizsgálati anyagot, amelyet a menetrendszerűen közlekedő gépkocsi szállít a központi laboratóriumba - így a betegek időt és fáradságot takarítanak meg. az anya-, a gyermek-, és az ifjúságvédelem teljesítménye jónak ítéltető, eredményei a csecsemő-halálozások és a koraszülések számának viszonylag alacsony voltában tükröződnek. több iskolaorvosra lenne azonban szükség, s van tennivaló az iskolaorvosi rendelők elhelyezésének, felszereltségének korszerűsítése terén is.

as

fejlődés tapasztalható az üzemegészségügyi ellátásban, ma már minden üzem, vállalat rendelkezik üzemorvossal, ahol az a jogszabály szerint indokolt. a mezőgazdasági üzemegészségügy helyzete ugyancsak javult, a megye valamennyi állami gazdaságában főfoglalkozású üzemorvos végzi a gyógyító munkát. a szükségesnél kevesebb viszont a fogorvos, így az egy fogorvosra jutó lakosok száma a megyében nagyobb az országos átlagnál.

az utóbbi évtizedben jelentősen javultak a fekvőbeteg-ellátás feltételei győr-sopron megyében. az elmúlt évben adták át rendeltetésének győrött a korszerűsített megyei kórházat, amely 588 ágygal és korszerű diagnosztikai tömbbel bővült. a fejlesztés nyomán speciális szakterületekkel foglalkozó osztályok nyíltak, új diagnosztikai és gyógykezelési eljárások bevezetése vált lehetővé. így egyebek között megkezdte működését a művese-állomás, a terhesspatológia, az érsebészeti illetve a gyermeksebészeti részleg és az immunológiai laboratórium; hamarosan megkezdte tevékenységét az idegsebészeti. a terveknek megfelelő ütemben halad a soproni kórház rekonstrukciója. /folyt. köv./ mzs/sza/kö az ie
16.48 080385 2783

--

sb0064 4 130 mtib1070

magyar-kubai barátsági nap zagyvarékason

1985. március 8. - magyar-kubai barátsági napot rendezett pénteken zagyvarékason a hazafias népfrent szolnok megyei bizottsága. a barátsági napon - a nemzetközi nőnap 75. évfordulója alkalmából - a községi művelődési házban ünnepi nőgyűlést tartottak, amelyen silvia alfonso, a kubai nagykövetség titkára beszélt a kubai nők életéről, munkájáról. /mti/

laz/laz az rj pr
16.50 080385 0426

as

--

sb0065 4 130 mtib2001 /közönségszolgálat/

zavarossá válhat az ivóvíz

1985. március 8. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy március 11-én, hétfőn 10 órától március 12-én, kedden 10 óráig - nagy átmérőjű vezetékek karbantartása miatt - az i., a ii., a iii., a xi. és a xii. kerületekben az ivóvíz zavarossá válhat. /mti/

sa/vi/rj pr

16.53 080385 0322

--

sb0066 4 180 mtib2002 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. március 8. - március 11-én, hétfőn 7 órától április 2-ig lezárják a gorkij fasor belső utpályáját. a lezárás idején csak a szervíz-uton lehet közlekedni.

a ráckevei hév vonalán - felsővezeték-karbantartási és pálya-fenntartási munkák miatt - március 9-én, szombaton, továbbá vasárnap, hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön szigetszentmárton és ráckeve között vonatpótló autóbuszok szállítják az utasokat, ezért 8.30 és 14 óra között várhatóan 6-8 perces késéssel közlekednek a vonatok.

március 9-én, szombaton üzemkezdettől ismét közlekednek a telkes autóbuszjáratok: t/1-es jelzéssel a deák tér és a törökbálinti munkácsy mihály utca között; t/2-es jelzéssel a moszkva tér és a solymári templom tér között; t/3-as jelzéssel a moszkva tér és a nagykovácsi szabadság tér között, továbbá t/4-es jelzéssel a mórincz zsigmond körtér és diósd között. a szombaton és munkaszüneti napokon közlekedő telkes járatokon a viteldij 6 forint, a bérletek és az utazási igazolványok nem érvényesek.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat:

- március 10-ről, vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 1.10 és 4.00 óra között a 28-as villamosok helyett a mező imre út - népszínház utcai kereszteződés és az éles sarok között, a kőbányai uton át;

as 1985

- március 11-ről, hétfőről keddre virradó éjszaka 23.50 és 3.45 óra között a 31-es villamosok helyett, valamint 0.10 és 3.40 óra között a 6-os villamosok helyett;

- március 11-én, hétfőn, továbbá kedden, csütörtökön és pénteken 7.55 és 13.30 óra között a 61-es villamosok helyett;

- március 11-ről, hétfőről keddre, továbbá keddről szerdára, csütörtökről péntekre és péntekről szombatra virradó éjszaka 20.45 és 4.10 óra között a 2-es villamosok helyett a széchenyi rakpart - garibaldi utca kereszteződése és a jászai mari tér között. /mti/

sa /bc rj pr
16.55 080385 1863

--

sb0067 4 16, mtib2003

az országgyűlés egészségügyi bizottságának... /2. rész/

kiemelt feladatnak tekintik a megyében a leggyakoribb betegségek korai felismerését - hangoztatta a főorvos. ennek érdekében tavaly mosonmagyaróváron és sopronban, az idén győrött megkezdték a tüdőszűréshez kapcsolódó, ugynevezett multifázisos szűrést, amely a magas vérnyomás, a cukorbetegség, az idült légzőszervi és a daganatos nőgyógyászati betegségek feltárását tűzte ki célul. az egész megyére kiterjedően folynak a fejlődési rendellenességek kiszűrésére irányuló vizsgálatok a terhesek körében, az anyagcserebetegségek feltárására irányuló szűrések pedig az ujszülöttek körében. az egészségügyi integrációról szólva kiemelte, hogy sikerült megvalósítani a gazdaságos működtetés feltételeit, racionálisabbá vált a munkaerőgazdálkodás, megszűntek a párhuzamosságok, és javult a különböző szinteken dolgozó orvosok kapcsolata. gondot okoz a kórházi nővérhiány; az idén győrött átadásra kerülő egészségügyi szakközépiskola remélhetően kedvező változást hoz ezen a téren. a vitában a megyében dolgozó meghívott körzeti orvosok: dr. balázs mihály, a bősárkányi, dr. rum jános, a lébénymiklósi, dr. borbély lászló, a győrszemerei, dr. zsilavi fábián, a hédervári és dr. döbrösi mária, az ágfalvi körzeti orvos a falvakban folyó megelőző és gyógyító tevékenységről, a lakosság egészségügyet segítő társadalmi munkájáról számoltak be. dr. szilágyi istván győri körzeti gyermekfőorvos az integráció szakmai előnyeiről, dr. sipos erzsébet győri körzeti orvos az időskorúak szociális gondozásáról fejtette ki véleményét. kovács istvánné pest megyei képviselő a körzeti orvosi rendelők műszerezettségének korszerűsítését sürgette, polyák jános budapesti képviselő az egészséges életmódra nevelés fontosságát hangsúlyozta felszólalásában. dr. kaposvári julia

As 1815

budapesti képviselő a fejlesztések és az egészségügyi ellátás minőségi javulása közötti összefüggésekről szólt, nics jános fejér megyei képviselő azt hangsúlyozta, hogy az egészségügyet elsősorban az alapellátás jobbitásával lehet erősíteni. lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke és dr. marton jános győr-sopron megyei képviselő a gyógyszerellátás terén jelentkező gondokról beszélt. dr. füzi istván, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára azt hangoztatta, hogy a győr-sopron megyében megvalósult egészségügyi integráció tapasztalatait más megyék is haszonnal kamatoztathatják. dr. medve lászló egészségügyi miniszter felszólalásában a megye egészségügyi helyzetét jónak értékelte, és kiemelte azokat az újszerű megyei kezdeményezéseket, amelyek a lakosság, a betegek érdekeit szolgálják. kreiter mária, a megyei pártbizottság titkára az egészségügy társadalmi elismertségéről beszélt. /folyt. köv./

mzs/sza/kö az ie
16.58 080385 2762

--

sb0068 4 160 mtib2004

az országgyűlés egészségügyi bizottságának... /3. rész/

az ülést követően a bizottság tagjai megtekintették a megyei kórház új létesítményeit. /mti/

mzs/sza/kö az ie
16.59 080385 0180

--

sb0069 4 160 mtib2005

a magyar pszichológiai társaság vii. országos konferenciája /1. rész/

1985. március 8. - pénteken befejezte munkáját a magyar pszichológiai társaság vii. országos tudományos konferenciája. a háromnapos rendezvénysorozaton, a magyar pszichológus társadalom két évenként ismétlődő, átfogó seregszemléjén - amelynek a magyar tudományos akadémia székháza adott otthont - 34 szekcióban mintegy 230 előadás hangzott el.

As 1915

a tanácskozásról pléh csaba, az elte pszichológiai intézete általános pszichológiai tanszékének vezetője, a konferencia szervező bizottságának elnöke az mti munkatársának elmondotta: szűkebb körű tudományos eszmecseréket, felolvasó üléseket folyamatosan szervez a pszichológiai társaság, de nagyobb szabásu találkozókra is szükség van, mert az utóbbiak a szakmabeli kapcsolatok ápolására is jó lehetőséget adnak, és segítik a pszichológusokat abban, hogy képet kapjanak szakmájuk helyzetéről, megítéléséről. azon túl, hogy a szakemberek látókörét szélesíti, a pszichológiával kapcsolatos társadalmi igény tükrözője is egy-egy ilyen konferencia. a tudományos ülészak azt is jól érzékeltette, hogy az utóbbi 4 évtizedben hogyan fejlődött a pszichológia.

a klinikai pszichológiai, illetve a számítógépek pszichológiai alkalmazásával foglalkozó munkacsoport vitavezetői összefoglalták a szekcióülések tapasztalatait. bagdy emőke, az országos ideg- és elmebetegintézet pszichikai laboratóriumának vezetője elmondotta: a klinikai pszichológiai tagozat tanácskozásain egyrészt a pszichológusoknak és az orvosoknak a pszichoterápiás munkára való felkészítéséről, másrészt a pszichoterápia gyakorlati alkalmazásának jelentőségéről bontakozott ki vita. hazánkban 4 esztendeje oktatnak pszichoterápiát, a kétéves továbbképzésre jelentkező pszichológusok tanulmányaik végén szakvizsgát tehetnek, és klinikai szakpszichológusként működhetnek. /folyt. köv./

na/il/rj
17.01 080385 1893

--

sb0070 4 160 mtib2006

a magyar pszichológiai társaság... /2. rész/

ez a képzési rendszer egyedülálló a világon, ugyanakkor ma is megoldatlan még az orvosok pszichoterápiái oktatása. az orvosjelöltek az egyetemen tanultak ugyan pszichológiát, de a pszichoterápia nem szerepel a tananyagban. a vitában az a vélemény kristályosodott ki: az orvosok is tehessenek a jövőben pszichoterápiái szakvizsgát. a képzés megszervezésére az orvostovábbképző intézet vállalkozott. ez azért is örvendetes, mert a tapasztalatok szerint a pszichoterápiás ismereteknek az orvostudomány több ágában, így például a belgyógyászatban is hasznát vehetik a szakemberek. sajnós, a pszichológiai kulturáltság alacsony az országban, az emberek szegyenlik, ha valamilyen lelki bajuk van. ezért fontos, hogy a betegeket és az egészségügyi dolgozókat miként készítik fel a pszichoterápia alkalmazására. a pszichológiai szolgáltatások iránti igény jelentősen növekedett az utóbbi években.

as 1910

ezt felismerte és el is fogadja a pszichológus-társadalom. nem kis gondot okoz azonban, hogy mindössze ötszáz klinikus szakpszichológusnak kell ellátnia a rászorulókat.

a számítástechnikai módszerek pszichológiai alkalmazásáról szólva karmos györgy, az mta pszichológiai intézetének igazgató helyettese kiemelte: az elektronika előretörésével a vizsgálati módszerekben korszakváltás határához érkezett a pszichológia hazánkban. az elektronikus adatfeldolgozás a pszichológiai vizsgálatok eredményeinek, tényeinek sokoldalú értékelésére, hasznosítására kínál új lehetőségeket, akár személyi számítógépeket, akár nagyobb kapacitású számítástechnikai rendszereket állítanak a gyakorlat, illetve a tudomány szolgálatába. merőben új, hogy maguk a vizsgálatok is elvégezhetők számítógéppel, mégpedig úgy, hogy a gép adja a vizsgált személynek az ingeret, s a válaszokat rögtön értékeli is. az előrelépést segíti e téren, hogy ma már a hagyományos pszichológiai mérőműszerek és a kisebb számítógépek ára közel áll egymáshoz. az új technika gyakorlati alkalmazására napjainkban az egyetemi képzésben találhatók példák, de a szélesebb körű elterjesztésre is megkezdődtek már az első kísérletek. a fejlesztések ésszerű összehangolását a pszichológiai társaság mérésttechnikai és műszerügyi szakbizottsága tanácsaival segíti. /mti/

na/il/kö bc rj pr
17.05 080385 2314

--

sb0071 4 180 mtib2008

rendőrségi felhívás

1985. március 8. - különösen nagy kárt okozó lopás ügyében nyomoz a békés megyei rendőr-főkapitányság.

március 5-én, kedden éjjel 1 óra körül ismeretlen tettesek behatoltak a mezőkovácsházi áfész tollüzemébe, s onnan mintegy 1 millió 210 ezer forint értékű bálázott tollpelyhet loptak el. az értékes rakomány elszállításához egy kék színű robur, avia, vagy ezekhez hasonló - oldalmagasítóval ellátott - tehergépkocsit használtak. a több személyből álló csoport a lopáshoz egy kék színű - feltehetően fiat-típusú - személygépkocsit is használt. a bűncselekmény elkövetőinek felderítése érdekében a rendőrség kéri,

as 1910

hogy akik március 4-én, hétfőn az esti, vagy 5-én, kedden a hajnali órákban ilyen gépkocsit láttak, illetve az esettel kapcsolatban bármilyen felvilágosítást tudnak nyújtani, jelentkezzenek a békés megyei rendőr-főkapitányságon - békéscsaba, bartók béla utca 1-3. - a 23-833-as telefonszámon, vagy bármely más rendőri szervnél. /mti/

gn/bc nj pr
17.23 080385 1001

-.-

sb0072 4 130 mtib2009

megjelent a társadalmi szemle márciusi száma

1985. március 8. - „a párttagságtól - a kongresszus elé,, című szerkesztőségi cikkében a folyóirat összefoglalja a kongresszusi irányelvek vitájának főbb tapasztalatait, és ismerteti a párttagság fontosabb észrevételeit, javaslatait, amelyek a taggyűléseken és a pártértekezleteken hangzottak el.

a gazdaságirányítás és az intézményes érdekegyeztetés kapcsolatáról írt cikket dr. rácz albert. köpeczi béla a nyugati értelmiségnek az újkonzervatív hullámhoz való viszonyát ismerteti, elemzi, levonva belőle bizonyos következtetéseket a hazai ideológiai megnyilvánulásokra nézve is. gergely jenő a változó világhoz való viszonyában vizsgálja a katolikus egyház szerepét és belső problémáit. lendvai l. ferenc tanulmánya a 100 éve született lukács györgyről szól: összeveti a nagy marxista tudósok a társadalmi lét ontológiájáról vallott koncepcióját a marxi társadalomfelfogással.

„föld, kenyér, szabadság,, címmel simon péter számos új összefüggésre világít rá az 1945-ös földreform előzményeit, lefolyását, történelmi jelentőségét tárgyaló tanulmányában.

a munkaidő-politika problémáit veszi szemügyre cikkében frey magda. forgács imre az egyesült államokban folyó ipari strukturaváltás kérdőjeleit rajzolja meg írásában.

a társadalmi igazságosság dilemmáiról rendezett kerekasztal-beszélgetést a folyóirat több társadalomtudományi terület művelőinek és gyakorlati szakembereknek a részvételével. a márciusi szám közli az eszmecsere anyagát.

1915

a „konzultáció,, rovatban két téma szerepel: hülvely istván a technokráciáról, szecskó tamás a tömegkommunikáció átalakulóban levő szerepéről, eszközeiről és feladatairól írt rövid cikket.

a helikon könyvkiadó tevékenységét ismerteti az az interjú, amelyet molnár magda igazgatóval készített kovács dezső. /mti/

gn/sk bc pr
17.23 080385 1865

-.-

sb0073 4 130 mtib3001

országos építészeti konferencia kezdődött sárospatakon /1. rész/

1985. március 8. - az építészek szerepe és felelőssége a környezet- és az építészeti kultúra alakításában címmel háromnapos országos konferencia kezdődött pénteken sárospatakon, a comenius tanítóképző főiskola dísztermében. a rendezők - az építési és városfejlesztési minisztérium, a magyar építőművészek szövetsége, a hazafias népfront, a tit, a borsod megyei tanács - több mint 200 neves építész, író, pedagógust, képző- és iparművészt, népművelőt hívtak meg.

e témakörben 1983-ban szegeden tartották az első országos eszmecserét, amely most sárospatakon folytatódik. az ősi diákvárosban olyan szakemberek gyűltek össze, akik a hazai környezetkultúra alakításában az igazgatás, a tervezés, a kivitelezés területén tevékenykednek, továbbá akik különböző állami és társadalmi szervezetekben, közművelődési intézményekben működnek közre az építészeti közízlés és a környezetkultúra fejlesztésében.

a konferencia színhelyéül azért választották sárospatakot, mert fejlődése, építészete jó példa arra, hogy egy mecénásként fellépő város hogyan tud harmonikusan együttműködni az alkotó építészekkel; az alkotó és megrendelő jó partneri viszonya eredményeként egységes, esztétikus településkép alakult ki itt.

a tanácskozás résztvevőit a 450 éves multa visszatekintő comenius tanárképző főiskolán a házigazdák nevében földy ferenc főigazgató üdvözölte, majd majoros lászló, a borsod megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte a vendégeket. szólt arról a gondról, hogy a borsodi ipar nagyarányú fejlesztése mellett elmaradt a településfejlesztés, az infrastuktúra, s reményét fejezte ki, hogy e tanácskozás is hozzájárul majd ahhoz, hogy a környezeti értékek alakítása ismét elfoglalja az őt megillető helyet.

1930

ezt követően jantner antal építési és városfejlesztési miniszterhelyettes vitaindító előadásában az építész szerepéről, felelősségéről szolt. egy nagy program elején vagyunk - mondotta -, melynek célja az építészeti kultúra színvonalának emelése. az építész főszereplő a környezeti kultúra formálásában, de sajnos, e tisztét az elmúlt évtizedekben nem tudta jól betölteni. a tervező szervezetekben most zajló átalakulástól azt várják, hogy az építész mind az épített környezet, mind a társadalmi tudat alakításában teljesítse feladatát. ehhez az alkotó munkához fontos a jó feltételek megteremtése, az építész és a társadalom a jelenleginél korrektebb kapcsolatának kimunkálása. /folyt. köv./

tre/gg/kö az pr
18.01 080385 2517

--

sb0074 4 130 mtib2013

országos építészeti.../2. rész/

a minisztérium most alakítja^(k) tervezési jogosultság új szabályait; a lényeg, hogy az tervezzen, akinek megvan a kellő szakmai felkészültsége és gyakorlata. a jobb anyagi megbecsülés érdekében átdolgozzák a tervezési díjszabályzatot. javítják a tervezés személyi és tárgyi feltételeit. korszerűsítik az építési szakigazgatást, felügyeletet és hatósági ellenőrzést.

a környezeti kultúra alakításában, eddigi eredményeiben nagy segítséget nyújtott és nyújt a tit, valamint a népfrent aktivistái. a tárca továbbra is számít támogatásukra - mondotta a miniszterhelyettes.

a vitaindítót követően megkezdődött a tanácskozás, az előadások, vetített képes szakmai bemutatók, egyéni kiállítások vásárnap délutánig tartó sorozata, melyben a konferencia résztvevői sárospatakon kívül a helyszínen ismerkednek sátoraljaujhely, széphalom és hollóháza legújabb településfejlesztési, környezeti és építészeti értékeivel is. /mti/

tre/gg/kö az pr
18.04 080385 0988

As 1930

--

sb0075 4 130 mtib2014

eljárás visszaélés miatt

1985. március 8. - a ganz-márvag mozdony-, vagon- és gépgyár ellenőrzési osztályának jelzése alapján a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete vesztegetés büntetvének alapos gyanuja miatt eljárást indított a vállalat két dolgozója, tóth tihamér 47 éves osztályvezető és winkler józsef 64 éves üzemvezető, budapesti lakosok ellen. a vizsgálat eddigi adatai szerint winkler józsef, a vállalat kísérleti alkatrészüzemének vezetője, az általa képviselt vállalati gazdasági munkaközösséggel kapcsolatban munkaköri feladatában eljárva, azért, hogy jó kereseti lehetőséget biztosító munkát kapjon, tóth tihamérnak, a vasuti járműgyár termelési osztályvezetőjének 1982 decembere és 1985 januárja között 120 ezer forintot juttatott. erre a célra a tagok jövedelmének tíz százalékát visszatartotta. alapos gyanu merült fel arra vonatkozóan is, hogy tóth tihamér pénzbeni juttatást fogadott el más vállalati gmk-vezetőktől is. tóth tihamért előzetes letartóztatásba helyezte, s a bűnügy vizsgálatát folytatja a rendőrség./mti/

tr/gn bc nj pr
18.10 080385 1083

--

sb0076 4 130 mtib2015

Lengyel pártmunkás-küldöttség megbeszélései budapestben

1985. március 8. - az mszmp központi bizottságának meghívására március 6-tól 8-ig lengyel pártmunkás-küldöttség tartózkodott budapestben, élén kazimierz cypryniak-kal, a lemp kb szervezési osztályának vezetőjével.

Korom Mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára fogadta a lengyel vendégeket.

a küldöttség^{am} amellyel megbeszélést folytatott varga péter, a központi bizottság tagja, a kb közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője, valamint papp lajos, a központi ellenőrző bizottság tagja, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke, valamint molnár béla, a hazafias népfrent országos tanácsának

As

bel

- 56 -

1985.03.08.

titkára Vaz országgyűlési képviselőválasztások előkészítésének tapasztalatait tanulmányozta hazánkban.

a Lengyel pártmunkás-küldöttség pénteken elutazott budapestről.
/mti/

ka/km rj pr
18.13 080385 0897

--

sb0077 4 150 mtib2016 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 8. - a meteorológiai intézet jelenti péntek este:
felhős, párás idő

előrejelzés az ország területére szombat estig:

jobbára erősen felhős lesz az ég, elszórtan kisebb eső, északnyugaton északon időnként havas eső, gyenge havazás várható.

a többnyire északnyugati, északi szél néha megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet 2, és 7 fok között alakul. /mti/

sk pr
18.14 080385 0561

--

bel

- 57 -

1985.03.08.

sb0078 4 150 mtib2019

kapolyi László hazaérkezett Lengyelországból

1985. március 8. - kapolyi László ipari miniszter, aki Lengyelországban folytatott tárgyalásokat, pénteken hazaérkezett budapestre. varsói tartózkodása alatt a bányai és energetikai minisztériumban áttekintették a villamosenergetikai és szénbányászati együttműködés legfontosabb kérdéseit. a kohászati és gépipari minisztériumban a közúti járműipari együttműködés bővítéséről, és új elektronikai megállapodás létrehozásáról tárgyaltak. a vegyipari és könnyűipari minisztériumban arról folytattak eszmecsere, hogy a két ország könnyűipara számára hasznosnak bizonyult a vegyszár-gyártási és szállítási együttműködés, s ezt folytatni kívánják. tárgyaltak a gyógyszeripari, gumipari kapcsolatok bővítéséről. új megállapodás létrehozását irányozták elő a növényvédőszer és intermedierek kölcsönös szállítása területén. ipari miniszterünk találkozott janusz maciejewski és gépipari miniszterrel és Edward Grzywa vegyipari és könnyűipari miniszterrel. kapolyi Lászlót fogadta Zbigniew Szalajda miniszterelnök-helyettes. /mti/

tr/sl rj pr
19.16 080385 1106

--

sb0079 4 130 mtib1071

ötös van a Lottón

1985. március 8. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 10. heti Lottószelvények értékelése közben öt találatos szelvényre akadtak. a szelvény száma: 81,473.294. a szelvények értékelése még tart. /mti/

gg rj pr
19.31 080385 0262

--

sb0080 4 160 mtib2021

örkény-mű bemutatója szolnokon

1985. március 8.- örkény istván sötét galamb című darabját mutatta be pénteken a szolnoki szigligeti színház. a hazai színpadokon ritkán játszott művet örkény 1957-ben írta, s a történet egy, az apácarendből a világi életbe csöppent fiatal lány - gloria-ilona - konfliktusoktól sem mentes átalakulásáról, beilleszkedéséről szól.

a mostani szolnoki bemutató rendezője - vendégművészként - ács jános, a díszleteket antal csaba, míg a jelmezeket - ugyancsak vendégként - szakács györgyi tervezte. a főbb szerepekben egri katit, nagy sándor tamást, bajcsay máriát, györy francikát, kátay endrét, kocs olgát és kristóf tibort láthatta a közönség./mti/

laz/laz az nj pr
19.36 080385 0715

--

sb0081 4 130 mtib2027

magyar-koreai tudományos együttműködés

1985. március 8. - láng istván, a magyar tudományos akadémia megbízott főtitkára és szin mun gju, a koreai népi demokratikus köztársaság tudományos akadémiajának alelnöke és tudományos főtitkára pénteken budapesten aláírta a két ország akadémiajának 1986-90-es időszakra szóló együttműködési munkatervét.

a munkaterv alapján a következő ötéves periódusban a fizika, a biológia, a kémia, a termodinamika, az elektronika, a számítástechnika, az automatizálás, az anyagismeret és a tudományos műszer-előállítás területén működnek együtt az mta szakmai továbbképzésre fogadja a koreai fél kutatóit.

a koreai népi demokratikus köztársaság tudományos akadémiajának alelnökét fogadta radics katalin, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője. a találkozón részt vett ju jong gol, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete.

a koreai delegáció találkozott szentágothai jánossal, az mta elnökével, és látogatást tett több akadémiai kutató intézetben./mti/
na/tr/kö bc pr
20.29 080385 1090

--

sb0082 4 150 mtib2028

nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás

1985. március 8. - pénteken hazaérkezett genfből ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke, aki március 5. és 8. között részt vett az ensz európai gazdasági bizottsága környezeti tanácsadói testületének soros ülésén.

a testület megvitatta európa hosszútávú környezetvédelmi programjának stratégiáját, valamint az országhatárokon áttérjedő légszennyezés korlátozásával kapcsolatos közös intézkedéseket. a környezet állapotának kiméléséért az ensz-tagországok képviselői szorgalmazták a hulladékszegény gyártási technológiák széles körű bevezetését.

ábrahám kálmán barnben rodolfo perdolinivel, a svájci szövetségi környezetvédelmi hivatal vezetőjével folytatott tárgyalást, amelyen a genfi-tó és a balaton környezetvédelmi helyzetének sok szempontból hasonló tapasztalatait vitatták meg. /mti/
bi/ka/csil/kö sr pr
20.54 080385 0927

--

sb0083 4 180 mtib2031

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. március 8.

sb0001 kiállítások a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából
sb0002 pótolják a téli kiesést a téglá- és cserépipar dolgozói
sb0003 kiegyensúlyozott tavaszi zöldség-gyümölcs kínálat
sb0004 tervpályázat a hushasznu szarvasmarhatartás fejlesztésére
sb0005 új csomagok tejből
sb0006 vasutvillamosítás baranyában
sb0007 vizsgálják a robot
sb0008 kisszámítógép sorozatban
sb0009 gyorsítják a szegedi klinikaépítkezést
sb0010 telek-kiállítás
sb0011 az 1985-86-os úttörőév programja /1. rész/
sb0012 az 1985-86-os úttörőév programja /2. rész/
sb0013 emelkedő nézőszám - a filmforg. 1984-es eredményei /1. rész/
sb0014 emelkedő nézőszám - a filmforg. 1984-es eredményei /2. rész/
sb0015 székely bertalan baráti kör szadán
sb0016 flesch károly hegedüverseny

sb0017 visegrádi bajvivők
 sb0018 „nyujtsd baráti jobbod,, - nemzetiségi vetélkedő
 sb0019 a tit természettudományi stúdió programjából
 sb0020 egzotikus állatok érden
 sb0021 költségsökkentés a páva ruhagyárban
 sb0022 új eljárás a víz szennyezettségének mérésére
 sb0023 a lottó nyerőszámai
 sb0024 100. születésnap
 sb0025 emléktábla-avatás
 sb0026 ágazati érdekelt.ség
 sb0027 emlékezés mekis józsefre
 sb0028 hangszerkiállítás
 sb0029 kinevezések
 sb0030 emléktábla-avatás
 sb0031 színházplakát-tárlat
 sb0032 diáknapok dumaujvárosban
 sb0033 betonp-szimpózium szombathelyen
 sb0034 halálos közlekedési baleset
 sb0035 miskolci egyetemi napok - sajtótájékoztató
 sb0036 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0037 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0038 közlemény /1. rész/
 sb0039 közlemény /2. rész/
 sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 /folyt. köv./ csil/gw
 21.34 080385 1667

--

sb0084 4 180 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 egyetemi felvételi módosítás
 sb0042 hétközi vásárok
 sb0043 színházi bemutató győrött
 sb0044 majakovszkij-bemutató kaposváron
 sb0045 autósorszárok
 sb0046 a környező országok időjárása
 sb0047 hójelentés
 sb0048 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai
 sb0049 lengyel plakátművész pecsett
 sb0050 a liszt ferenc kamarazenekar madridba utazott
 sb0051 magyar filmsiker finnországban
 sb0052 egyiptomi könyvajándék
 sb0053 elhunyt pintér zoltán
 sb0054 elhunyt dr. gerő tamás
 sb0055 elhunyt szabó jános

cs

sb0056 ítélet a győri műkincstolvajok ügyében /1. rész/
 sb0057 ítélet a győri műkincstolvajok ügyében /2. rész/
 sb0058 nőnapra virágüzlet
 sb0059 ünnepségek a nőtanácsnál
 sb0060 lázár györgy és havasi ferenc fogadta ...
 sb0061 tervegyeztető tanácskozás /1. rész/
 sb0062 csikós andrás festményei
 sb0063 az új budapest vonószenegyes
 sb0064 az országgyűlés egészségügyi bizottságának... /1. rész/
 sb0065 magyar-kubai barátsági nap
 sb0066 zavarossá válhat az ivóvíz
 sb0067 a főinform jelenti
 sb0068 az országgyűlés egészségügyi bizottságának... /2. rész/
 sb0069 az országgyűlés egészségügyi bizottságának... /3. rész/
 sb0070 magyar pszichológiai társaság ... /1. rész/
 sb0071 magyar pszichológiai társaság ... /2. rész/
 sb0072 rendőrségi felhívás
 sb0073 megjelent a társadalmi szemle
 sb0074 országos építészeti konferencia /1. rész/
 sb0075 országos építészeti konferencia /2. rész/
 sb0076 eljárás visszaélés miatt
 sb0077 lengyel pártmunkás-küldöttség
 sb0078 időjárásjelentés
 sb0079 kapolyi lászló hazaérkezett Lengyelországból
 sb0080 ötös van a lottón
 /folyt.köv./ rj
 21.35 080385 1616

--

sb0085 4 180 mtib2033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 örkény-mű bemutatója szolnokon
 sb0082 magyar-koreai tudományos együttműködés
 sb0083 nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás
 sb0084 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0085 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /3. rész/

cs



bel

- 62 -

1985.03.08.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 sebestyén tibor
 fehér péter

/mti/ rj kö

- v é g e -

21.35 080385 0586

..-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 09.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

tourinform - 250 ezer adat az idegenforgalomról

1985. március 9. - évről évre mind többen tárcsázzák a tourinform számait, érdeklődve a hazai és a nemzetközi idegenforgalom legkülönbözőbb tudnivalói iránt, s ennek megfelelően a tourinform is egyre bővíti adatbázisának körét.

az idegenforgalmi információs szolgálat 1982-ben alakult, azóta körülbelül 350 ezer esetben nyújtott segítséget, hasznos tanácsot magyaroknak és külföldieknek. a megalakulás évében 90 ezren érdeklődtek, tavaly már csaknem 120 ezren hívták a tourinformot. rekordhónapnak számít 1984. július, amikor több mint 18 ezren telefonáltak utazási ügyekben. külföldről, például hollandiából, az nszk-ból, svédországból is jónéhányan érdeklődnek a magyarországi turisztikai lehetőségek iránt, s gyakran kérnek programajánlatot, vagy egyéb segítséget a tourinformtól.

jelenleg 250 ezer adat áll az érdeklődők rendelkezésére, s ezek felölelik a turizmussal kapcsolatos valamennyi témakört. a válaszadás meggyorsítása, valamint az információk állandó frissítése érdekében a közeljövőben számítógépre viszik az adatokat. most országos körű felmérést készítenek a vendéglátóhelyekről, s így hamarosan mód nyílik arra is, hogy naprakész információt adjanak arról: a különböző éttermek, cukrászdák, csárdák mikor vannak nyitva, milyen ételspecialitásokat kínálnak, foglalható-e különterem. most állították össze az ország valamennyi muzeumának adatait, s hozzákezdték a műemlékek feltérképezéséhez is.